
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Приватне акціонерне товариство "Приватний вищий
навчальний заклад "Запорізький інститут економіки та
інформаційних технологій"

Освітня програма 10373 Маркетинг

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 075 Маркетинг

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Приватне акціонерне товариство "Приватний вищий навчальний
заклад "Запорізький інститут економіки та інформаційних
технологій"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 10373

Назва ОП Маркетинг

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Cпеціальність 075 Маркетинг

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Хорошенюк Андрій Павлович, Чернишова Тая Валеріївна, Забарна
Елеонора Миколаївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 18.10.2023 р. – 20.10.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2023/2023_075_ZvitSO.pdf

Програма візиту експертної групи https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2023/2023_075_ProgEG.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

ОП «Маркетинг» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти Приватного акціонерного
товариства "Приватний вищий навчальний заклад “Запорізький інститут економіки та інформаційних технологій”
(далі - ЗІЕІТ) відповідає сучасним вимогам ринку праці, враховує інтереси всіх стейкголдерів, кореспондується з
місією ЗВО. Результати акредитаційної експертизи засвідчили, що реалізація ОП базується на засадах
студентоцентризму, прозорості та публічності. Під час роботи експертної групи (ЕГ) підтверджено факти зазначені у
відомостях про самооцінювання (ВСО) за вказаною ОП. Освітнє середовище, людські та матеріальні ресурси,
внутрішнє забезпечення якості, академічна доброчесність дозволяють досягти цілей ОП. Таким чином, ОП та
освітня діяльність за цією програмою в ЗІЕІТ відповідають усім критеріям акредитації ОП другого (магістерського)
рівня вищої освіти. ОП має достатньо перспектив подальшого розвитку за умови коригування/усунення окремих
недоліків, що є несуттєвими в цілому.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Активна позиція щодо подальшого розвитку ОП гарантом та адміністрацією ЗІЕІТ, які сформували коло креативних
викладачів, науковців, роботодавців. Наявна широка система надання знижок на навчання у ЗІЕІТ. Наповненість
силабусів ОК, до змісту яких включено розгорнуту методику оцінювання знань, умінь та навичок здобувачів -
забезпечує об’єктивність оцінювання викладачів та сприяє формуванню безконфліктної взаємодії при оцінюванні.
Студентоцентрований підхід під час освітнього процесу забезпечується також активною роботою студентського
омбудсмена. Інформаційно-змістове наповнення курсів на платформі Moodle, що містить всю необхідну інформацію
про кожній ОК, та допомагає слідкувати за активністю студентів, містить зручний для користування електронний
журнал оцінок, а також передбачає можливість незалежного оцінювання здобувачів за допомогою тестування. МТБ
ЗІЕІТ знаходиться на високому рівні: безкоштовний транспорт для всієї академічної спільноти для їх доставки до
інституту та після завершення занять - додому (4 автобуси, зараз 2 з них передано на потреби ЗСУ); створено умови
для максимально безпечного та зручного освітнього середовища (закритий кампус, якісна пропускна система як на
територію закладу, так і до навчального корпусу (перепустка є так само і платіжною карткою для використання
всередині ЗВО), цілодобово працює охорона, передбачено паркувальні місця для транспорту здобувачів (авто,
електросамокати, тощо); в укриттях створено умови для безперервного (навіть під час повітряних тривог) освітнього
процесу з наявністю обладнаних аудиторій та комп’ютерних класів, використання яких дозволено військовою
адміністрацією як таких, що відповідають всім нормам безпеки; ЗІЕІТ підключено до національної мережі Асоціації
УРАН; наявність укладеного договору між ЗІЕІТ та “Першою клінічною лікарнею”, де здобувачі та викладачі мають
змогу отримати безкоштовну комплексну медичну допомогу (в рамках цього договору безпосередньо в закладі є
Медичний кабінет для надання первинної медичної допомоги лікаря з подальшим консультуванням та лікуванням
в Першій міській лікарні); в навчальному корпусі є “Центром редагування та другу”, оснащений комп’ютерною та
копіювальною офісною технікою, до якого забезпечений вільний доступ здобувачів. Тут також є всі варіації зарядних
приладів для мобільних телефонів та інших гаджетів. Студентське самоврядування забезпечено окремими
приміщеннями з повним офісним та технічним оснащенням. Оперативність подання інформації про зміст освіти,
можливості та пропозиції для здобувачів освіти, новини та поточні заходи здійснюється через Telegram-канал між
здобувачами та науково-педагогічними працівниками (НПП).

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

ОП «Маркетинг» не містить компетентностей та тематичних модулів щодо можливостей здобувачів опанувати
цифрові навички в маркетинговій діяльності, які є актуальними на ринку праці - рекомендується додати до ОП
змістовні модулі, щодо специфіки та практики використання інструментів цифрового маркетингу. Для підготовки
фахового вступного випробування рекомендується оновити літературу та виключити з переліку видання країни-
агресора. Провести популярізаційні заходи щодо залучення здобувачів до програм академічної мобільності (зокрема
в форматі онлайн) впродовж 2023-2024 н.р. Здобувачі впродовж перших двох тижнів обирають ОК, які вивчають
одразу ж в цьому семестрі, що ускладнює організацію такого вибору та навчальний графік - зосередження
вибіркових ОК в другому семестрі (з вибором таких ОК в середині першого семестру) дозволить здобувачам
здійснювати свідомий вибір ОК та організаційно спростить цей вибір (за два тижні провести інформативну,
презентаційну, консультативну та організаційну роботу практично неможливо). Доцільним є сформувати умови
(відповідне нормативне забезпечення та практичні кроки) для залучення різних кафедр до формування пропозицій
вибіркових дисциплін здобувачам, адже в ЗІЕІТ передбачено, що вибіркові ОК пропонує виключно випускова
кафедра. Не передбачено можливість вибору здобувачами ОК з ОП інших рівнів освіти - передбачити таку
можливість. Цілком прийнятним є виключення вибіркових ОП з матриць відповідності ОК по компетентностям та
ПРН. Зміст останніх може бути викладений у силабусах та їх методичному забезпеченні. Не використовуються
наявні ресурси Лабораторії досліджень проблем глобальної інтеграції та безпеки бізнесу в ОП “Маркетинг” другого
(магістерського) рівня вищої освіти. ЕГ зазначає, що доцільним є переглянути та оновити Положення про
підвищення кваліфікації НПП ЗІЕІТ та привести його у відповідність до вимог Постанови КМУ “Деякі питання
підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників” (від 21.08.2019 №800) в частині
чіткості процедур визнання результатів підвищення кваліфікації в сторонніх організаціях/установах, неформальній
та інформальній основі, самоосвіті. Також, Положення про порядок конкурсного відбору при заміщенні вакантних
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посад НПП ЗІЕІТ та укладання з ними трудових договорів (контрактів)” від 28.08.2017р. потребує перегляду та
оновлення відповідно до частини 1 пункту 11 статті 55 Закону України “Про вищу освіту” в частині перерозподілу
функцій між конкурсною комісією та вченою радою, участі самоврядування у відповідних органах. На сайті ЗІЕІТ не
простежується чіткий зворотній зв’язок зі стейкхолдерами щодо отриманих пропозицій та зауважень по проєкту ОП
(прийняті чи відхилені надані пропозиції), отже рекомендується передбачити прозорість обговорення отриманих
пропозицій на проєкт ОП, в тому числі і від випускників ЗІЕІТ через оприлюднення результатів таких обговорень на
інтернет-сторінці кафедри.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОП «Маркетинг» другого (магістерського) рівня є чіткими, зрозумілими та полягають у формуванні загальних
та фахових компетентностей, необхідних для успішної діяльності фахівця у різних ситуаціях сьогоднішнього
турбулентного зовнішнього ринкового середовища. Особливості програми полягають у поєднанні класичного
компетентнісного підходу формування умінь і навичок здобувачів та підходами, що відображають сучасні тренди
маркетингової освіти та забезпечують оволодіння фахівцями інноваційним мисленням, фаховими
компетентностями для ефективного управління маркетинговою діяльністю організацій будь-якої форми власності,
відповідають запитам ринку праці та здатні застосовувати отримані знання в теорії та практиці маркетингу.
Програма є студентоцентричною, сформована з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі, поєднує в собі
соціальну, управлінську та економічну складові, що підвищує конкурентоздатність випускників ОП на ринку праці.
ОП відповідає Місії та концепції ЗІЕІТ (https://www.zieit.edu.ua/pdf/statut/Conception.pdf), а також враховує
перспективні плани розвитку Запорізького регіону (https://www.zoda.gov.ua/article/2413/strategiya-regionalnogo-
rozvitku-zaporizkoji-oblasti-na-period-do-2027-roku.html), що було підтверджено під час зустрічі з гарантом та
роботодавцями. Втім, ЕГ вважає, що відбудова України вимагатиме від кожного регіону відродження саме реального
сектору, в т.ч.з урахуванням маркетингової філософії підприємницької діяльності, що є дольним врахувати в ПРН та
реалізації даної ОП.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

У 2023 р. була розроблена та затверджена нова редакція ОП. Робота експертів з фокус-групами: здобувачами вищої
освіти та роботодавцями, дозволяє зазначити, що під час формування цілей і результатів навчання інтереси
стейкхолдерів враховувалися. В ЗІЕІТ періодично (до 2022 року – постійно) проводяться опитування здобувачів
вищої освіти, результати яких обговорюються на засіданнях кафедри міжнародних економічних відносин та
маркетингу. При спілкуванні зі здобувачами ОП було з’ясовано, що їх інтереси були враховані в контексті
збільшення практичної підготовки. Зокрема, змінено співвідношення лекційних та практичних занять із
збільшенням обсягу останніх, Беруться до уваги побажання студентів при визначенні бази проходження практики,
тощо. Здобувач Іван Кузнецов зазначив, що було враховано його, як власника бізнесу, пропозиція щодо підсилення
ОК “Стратегічний маркетинг” управлінською складовою. В новій редакції ОП дещо розширено перелік вибіркових
дисциплін маркетингового спрямування. ЕГ засвідчує, що до перегляду ОП залучаються й роботодавці. В роботі
фокус-групи роботодавців взяли участь Потапенко Р.В. (директор ТОВ «Лідер Електрик»), Сопіна О.А. (президентка
ГО «Ротарі Клуб Запоріжжя-Хортиця») та Власова Н.Ф. (начальник управління молоді, фізичної культури та спорту
Запорізької обласної адміністрації). Вони засвідчили тісну співпрацю з ЗІЕІТ, в цілому, та кафедрою міжнародних
економічних відносин та маркетингу, зокрема, Підтвердили, що періодично беруть участь у засіданнях кафедри та
втілюють спільні проєкти (конкурси, проходження практики, участь у гостьових лекція, тренінгах тощо). ЕГ
визначено низьку залученість випускників спеціальності до формування ОП, в тому числі й через Асоціацію
випускників ЗІЕІТ, що дозволило б підсилити якісну складову підготовки професіоналів-маркетологів на основі
співробітництва випускової кафедри із зацікавленими підприємствами і організаціями – провідними
роботодавцями. Врахування інтересів академічної спільноти відбувається як на етапі проєктування (рецензент ОП
Храпкіна B.B. – доктор економічних наук, професор, професор кафедри маркетингу та управління бізнесу
Національного Університету «Києво-Могилянська Академія»), так і на етапі реалізації та вдосконалення ОП, що
дозволяє враховувати пропозиції НПП випускової кафедри міжнародних економічних відносин та маркетингу, на
якій реалізується ОП та інших внутрішніх стейкхолдерів. Інформація, отримана під час зустрічей з гарантом,
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академічним персоналом, здобувачами та роботодавцями, а також представлені гарантом документи засвідчили, що
цілі та ПРН ОП враховують позиції та потреби різних груп зацікавлених стейкхолдерів (студентів, викладачів та
роботодавців).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Під час зустрічей з Гарантом та НПП було з’ясовано, що ОП спрямована на формування у здобувачів глибоких і
системних знань в сфері маркетингу, здатних ефективно працювати на різних галузевих ринках та в різних регіонах,
в тому числі поза межами України. При модернізації ОП враховувалися пропозиції професійної спільноти,
інформаційно-аналітичні джерела та експертні дослідження в контексті потреб ринку праці, вакансій та тенденцій
розвитку спеціальності. Зібрана таким чином інформація є основою для вдосконалення змісту та структури ОП, та
розглядається на засіданнях кафедри. Однак, при роботі фокус-груп неодноразово згадувалося необхідність
підсилення діджитал-складової компонентів ОП та галузевого контексту. Активна співпраця з представниками
регіональних підприємств, установ та організацій під час реалізації освітнього процесу в частині проведення
тренінгів, майстер-класів, практик та підтвердження працевлаштування випускників ОП свідчать про присутність
регіонального контексту спеціальності та ринку праці. Гарантом, НПП, роботодавцями та здобувачі входять до
складу робочої групи з перегляду змісту ОП і ОК. Під час формування ОП активно вивчався досвід провідних
вітчизняних (Запорізького національного університету, Національного університету “Києво-Могилянська академія”,
Національного університету “Львівська політехніка”, Національного технічного університету “Дніпровська
політехніка") та закордонних закладів вищої освіти по профілю спеціальності: Берлінського університету
прикладних наук (https://rem.htw-berlin.de/files/Stg/REM/Curriculum_REM.pdf) та Johns Hopkins University, США
(https://carey.jhu.edu/programs/master-science-programs/ms-marketing). Зокрема, вивчений досвід відображено в
змісті обов’язкових та вибіркових дисциплін ОП «Маркетинг». Так, дисципліну «Соціальна відповідальність
бізнесу» введено в ОП, як обов’язкову. Окрім того, виокремлення управлінського аспекту дозволило розширити
дисципліну «Стратегічний маркетинг» та додати відповідну складову, що відобразилось у включенні до ОП
дисципліни «Стратегічний маркетинг та менеджмент».

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Зміст розробленої ОП «Маркетинг» за спеціальністю 075 «Маркетинг» дає можливість досягти результатів
навчання, які визначені стандартом вищої освіти для другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 075
«Маркетинг», затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України. Стандарт повністю імплементовано в ОП
2022 року та ОП 2023 року. Результати аналізу наданих матеріалів свідчать, що ПРН формують відповідні
компетентності, їх забезпечення формується відповідними ОК ОП, що і продемонстровано в Переліку компонентів
освітньої програми та Структурно-логічній схемі (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72). Втім, на основі аналізу
змісту ОК та пропозицій, які лунали під час спілкування з роботодавцями, випускниками, здобувачами, ЕГ вважає
доцільним підсилити діджитал-складову. ЕГ підтверджує, що ПРН узгоджуються з її дескрипторами та відповідають
сьомому рівню Національної рамки кваліфікацій та здобуття поглиблених теоретичних та практичних знань, умінь,
навичок за спеціальністю 075 «Маркетинг».

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

В ЗІЕІТ відпрацьована системна комунікація зі стейкхолдерами на різних рівнях – від загальноінститутської (через
Асоціацію випускників ЗІЕІТ) до локального (в неформальному контакті). При формуванні ОП, вивчався досвід
вітчизняних та закордонних ЗВО, що дозволило забезпечити кращі практики студентоцентричності та
індивідуального підходу до кожного здобувача.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Недолік. При формуванні фокусу, цілей та ПРН за даною ОП група розробників не конкретизувала вимоги та
особливості функціонування в промисловому Запорізському регіоні реального сектору економіки - промислових
підприємств. Рекомендація. Не обмежуючись врахуванням виключно регіональної складової в тематиках ОК
розширити, з конкретизацією в ПРН, промислову специфіку Запорізького регіону.
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Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ОП “Маркетинг” в цілому має відповідність за підкритеріями 1.1 та 1.2. За підкритеріями 1.3 та 1.4 є несуттєві
недоліки, які можуть бути усунуті оперативно, зокрема: необхідно деталізувати конкретні напрацювання зарубіжних
ЗВО, які використано в ОП; врахувати в ПРН ОП елементи вимоги розвитку промисловості регіону.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відомості про самооцінювання відповідають ОП 2023 р. та навчальному плану (НП) 2023 р. Стандарт вищої освіти
для відповідної ОП та рівня був затверджений наказом МОН України від 10.07.2019 р. Наказ № 960. Обсяг ОП 2023
р. у кредитах ЄКТС становить 90 кредитів, з яких 67 кредитів (74,4%) формують обов’язкову складову (в т.ч. два види
практики загальним обсягом 12 кредитів (науково-дослідницька 6 кредитів та переддипломна 6 кредитів),
дисципліни професійної та практичної підготовки - 16 кредитів в обов’язковій частині (усього 43,3% не враховуючи
курсових робіт та практичної підготовки), дисципліни (блоки) вибору студента - 23 кредити (25,6%), дипломування
та захист кваліфікаційної магістерської роботи - 24 кредити (26,7%). Обсяг ОП та окремих ОК в цілому, відповідає
вимогам законодавства щодо навчального навантаження для магістерського рівня вищої освіти та відповідного
стандарту. Спілкування з академічним персоналом (науково-педагогічними працівниками (НПП) та
представниками структурних підрозділів) та здобувачами підтвердило наявність вибору дисциплін за “блочним”
принципом, загальним обсягом по 23 кредити кожний “вибірковий блок”.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Критичний аналіз ОП та матриці “Структурно-логічної схеми освітньо-професійної програми” (п.2.3 ОП) дає
підстави до таких висновків: ОП має вибудовану структурно-логічну схему навчання, з урахуванням того, що на
магістерську програму можуть вступати здобувачи, які отримали диплом бакалавра з інших спеціальностей та
галузей знань. Втім, ЕГ зазначає (на основі аналізу силабусів відповідних ОК), що з метою забезпечення
послідовності викладання доцільно узгодити послідовність тематичних модулів між ОК03 “Інноваційний розвиток
підприємства” та ОК04 “Стратегічне управління підприємством”, адже вони викладаються в одному семестрі, є
логічно та взаємопов’язаними (ОК03 передує вивченню ОК04 відповідно до структурно-логічної схеми). До
структурно-логічної схеми ОП включено дисципліни вибіркового блоку, що ускладнює та не пов’язую їх з
можливістю варіантів вибору з інших ОП. В ОП передбачено ОК09 “Курсова науково-дослідна робота” (6 кр.), яка
виконується впродовж двох семестрів, втім ОК10 “Науково-дослідна практика” передбачена в 2 семестрі, що впливає
на вибір напряму та практичну реалізацію наукових досліджень в прикладній сфері маркетингової проблематики.
Під час бесіди з такими фокус-групами як “проєктна група, НПП”, “здобувачі”, гарант ОП, було підкреслено, що всі
індивідуальні завдання, в тому числі і курсові роботи безпосередньо пов’язані з виконанням магістерської
кваліфікаційної роботи та спрямовані на її якісний зміст та успішний захист. Змістовний аналіз відомостей про
самооцінювання, ОП в частині матриць відповідності ПРН та ОК дозволяє стверджувати, що ПРН по вибірковим
дисциплінам потребують чіткого розподілу, адже зазначені ПРН не можуть бути тотожними по ВК17 “Фінансовий
менеджмент” та “Маркетинг відносин”, ВК15 “Маркетинг стартапів” та “Логістичний менеджмент”. Слід зазначити,
що, в цілому, кожний ПРН реалістично охоплений змістом програми, корелюється з компетентностями, базується
на теоретичних та практичних засадах маркетингу, що відображено у силабусах дисциплін обов’язкової
https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72 та анотаціях дисциплін виборкової частин ОП
https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/annot075mag.pdf

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).
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Всі ПРН забезпечуються ОК, що включені до обов’язкової складової ОП. ОП не містить ОК, які не мають зв'язку зі
спеціальністю “Маркетинг” та формуванням загальних компетентностей. Як чітко зазначено в відомостях про
самооцінювання “Зміст обов’язкових ОК … охоплює як загальні теоретико-методичні положення у сфері маркетингу
так і практичну складову професійної діяльності маркетолога”, отже представлена ОП повною мірою та змістовно по
всім ОК відповідає предметній області: теоретичному змісту маркетингових концепцій, методології прикладних
досліджень в системі маркетингу та прикладним формам їх застосування. При спілкуванні з ЕГ, здобувачами та
роботодавцями було зроблено акцент на доцільності звернути особливу увагу на використанні цифрового простору в
предметній області застосування маркетингових інструментів, що на сьогодні є максимально затребуваним на ринку
праці.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Індивідуальна траєкторія ОП забезпечується: “Положенням про організацію освітнього процесу в ЗІЕІТ” від
01.09.2019 зі змінами від 01.09.2023 (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp43_2023.pdf)
(п.3.10 та п.3.15; “Положенням про порядок та умови обрання студентами вибіркових дисциплін” від 26.02.2021р.
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2021stp62.pdf) (п.1.9 “Реалізація вільного вибору дисциплін
здобувачами вищої освіти в межах спеціальності передбачає вибір дисциплін за спеціалізованими блоками фахових
дисциплін (одного з трьох спеціалізованих блока). Здобувачі…мають право обрати спеціалізований блок фахових
дисциплін, які…складаються з дисциплін, що відображають ту чи іншу направленість ОП, яка визначає характер
майбутньої діяльності, сприяє академічній мобільності студента та його особистим інтересам…”). Вибір дисциплін
студентами-магістрантами здійснюється впродовж перших двох тижнів першого семестру та на підставі
розпорядження проректора з навчальної роботи “Про організацію вивчення дисциплін циклу вільного вибору
студента” вносяться до його індивідуального навчального плану та включаються в графік навчального процесу
(п.2.6.8). ЕГ вважає, що свідомий вибір дисциплін за перші два тижні навчання здобувачам зробити складно, адже
навчальний процес лише розпочинається та потрібно зорієнтуватися та визначитись як з професійними
пріоритетами, так і с загальними компетентностями. Обсяг вибіркових дисциплін відповідає затвердженому
Стандарту вищої освіти за спеціальністю 075 “Маркетинг” другого освітнього рівня і становить 25,6% від загального
обсягу кредитів. Вибіркову складову НП 2023р. представлено трьома блоками: А, Б, В. по 5 дисциплін в кожному.
Підсумковою формою контролю за вибірковими дисциплінами визначено “іспит”. В ОП п.2.1 зазначено про
можливість здобувачів обирати будь-які дисципліни, які викладаються на другому (магістерському) рівні вищої
освіти, що суперечить вимогам Закону України “Про вищу освіту” п.15 ст.62 (можливість вибору ОК з ОП будь-якого
рівня вищої освіти). п.3.10 “Положення про організацію освітнього процесу” визначає: “Вибіркову частину та її обсяг
розробляють випускова кафедра, керівник відповідної освітньої програми”. На переконання ЕГ корисним є
використовувати науково-практичний потенціал не лише випускової кафедри, а й інших кафедр ЗІЕІТ. В цілому,
здобувачі визначили, що підхід до формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачами в ЗІЕІТ є цілком
прозорим та зрозумілим. Вся необхідна інформація доводиться до відома здобувачів деканом та гарантом ОП. У
відкритому доступі, на сторінці відповідної кафедри розміщено силабуси з обов'язкових дисциплін
https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72 та анотації вибіркових дисциплін
https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/annot075mag.pdf. ЕГ отримала гостьовий доступ до платформи Moodle та
переконалась в наявності повної інформації щодо змісту та методичного забезпечення всіх (в т.ч. вибіркових) ОК.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Положення “Про організацію освітнього процесу” п.4.3.5. “Практичне заняття - це організаційна форма навчального
заняття, на якому викладач організовує детальний розгляд зі здобувачами вищої освіти окремих теоретичних
положень дисципліни і формує вміння та навички їх практичного застосування шляхом виконання практичних
завдань”, п.4.3.12. “Практична підготовка здобувача вищої освіти - обов’язковий компонент освітньої програми,
який має за мету набуття здобувачем вищої освіти професійних навичок і вмінь для подальшого використання їх у
реальних виробничих умовах, виховання потреби систематично поновлювати свої знання і творчо їх застосовувати в
практичній діяльності”. НП ОП “Маркетинг” передбачає 260 годин практичних занять (8,7 кр.) та 2 види практик
(науково-дослідницька та переддипломна), загальним обсягом 12 кредитів, які регламентує “Положення про
організацію практики студентів ЗІЕІТ” від 01.09.2019р. Метою науково-дослідницької практики є “Узагальнення та
закріплення отриманих в інституті навичок дослідної та практичної діяльності, оволодіння професійним досвідом і
умінням самостійної трудової діяльності в умовах підприємства…оволодіння сучасними методами, формами
організації праці, знаряддями праці в галузі їх майбутньої спеціальності. А саме, формування навичок аналізу
діяльності підприємства (установи, організації), прогнозування ринку, розробки маркетингових програм, а також
аналізу матеріалів для подальшого написання дипломної роботи…Зміст науково-дослідної практики має
відповідати темі кваліфікаційної магістерської роботи і формулюватися разом із науковим керівником роботи”.
Метою переддипломної практики є “оволодіти сучасними методами, інструментарієм та формами організації
маркетингової діяльності та її пріоритетів (на базі одержаних в Університеті знань) професійними уміннями й
навичками для прийняття оптимальних рішень в реальних ринкових та виробничих умовах та збір фактичного
матеріалу для виконання дипломної (кваліфікаційної) роботи”. В цілому, фокус-група зі здобувачами підтвердила
практичну спрямованість підготовки магістрів-маркетологів і під час аудиторних занять и під час проходження
практик. ЕГ зазначає, что на другому курсі за даною ОП навчається 1 здобувач на очній та 1 здобувач на заочній
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формах навчання. Отже, до таких здобувачів, організовано проведення індивідуальних занять з індивідуальним
підходом до кожного (відповідно до п.4.3.7 Положення про організацію освітнього процесу). Такий підхід було
підтверджено здобувачами при спілкуванні з ЕГ. Оба здобувача є практиками-підприємцями та, за їх визначенням,
свідомо обрали дану ОП аби отримати фундаментальні та системні знання з маркетингу з практичним напрямом їх
застосування задля підвищення ефективності власної професійної діяльності. Різні напрями можливостей
практичної підготовки підтвердили представники роботодавців при спілкуванні з ЕГ.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Відповідно до п.4.3.7 “Положення про організацію освітнього процесу” та враховуючи малочисельність групи, під
час реалізації ОП використано індивідуальне навчання “це організаційна форма навчального заняття, що
проводиться з окремими здобувачами вищої освіти для підвищення рівня їх підготовки і розкриття індивідуальних
творчих здібностей. Індивідуальні навчальні заняття організовуються за окремим графіком, затвердженим
завідувачем кафедри”. Така форма навчання створює всі необхідні умови для розкриття внутрішніх резервів
особистості, сприяє навичкам глибокого та якісного опанування матеріалу, втім обмежує розвиток здатності
працювати у команді, затребуваними ринком праці. Під час спілкування з групою забезпечення освітнього процесу,
здобувачами та роботодавцями було підкреслено, що індивідуальний підхід до навчання, виконання та захист
курсової та кваліфікаційної роботи сприяють набуттю соціальних навичок (soft skills) у здобувачів. Зокрема:
креативність, здатність діяти соціально відповідально (ОК01 “Соціальна відповідальність бізнесу”), здатність
виявляти ініціативу.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю “Маркетинг” відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до “Положення про організацію освітнього процесу” п.4.3.11 “навчальний час, відведений для
самостійної роботи здобувача вищої освіти, визначається навчальним планом і становить, як правило, не менше як
1/3 і не більше як 2/3 загального обсягу”; п.4.2 визначає “Навчальний тиждень - складова навчального часу
здобувачів вищої освіти тривалістю не більше як 45 академічних годин (1,5 кредити ЄКТС). Тижні самостійної
роботи визначаються графіком-календарем освітнього процесу в середині осінього, весняного семестрів для
підготовки здобувачів вищої освіти до проміжних контрольних заходів - тестування, контрольних робіт тощо.
Навчальний день - складова навчального часу студента тривалістю не більше як 9 академічних годин”. Аналіз
НП2023, свідчить про рівномірний розподіл навантаження між семестрами: аудиторне навантаження в 1 семестрі
становить 230 годин, 2 семестрі - 250 годин,; кожен семестр містить 30 кредитів ЄКТС. Розподіл годин в межах
кожної ОК та їх змістовного навантаження свідчить про реалістичність опанування дисциплін здобувачами та
повною мірою відповідає зазначеним в ОП компетентностям та ПРН.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Дуальна форма освіти за даною ОП не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

ЕГ виокремлює в якості позитивного напряму розвитку залучення практичного досвіду здобувачів до освітнього
процесу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.
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Недолік. Вибір ОК на першому тижні навчання обмежує можливість свідомого вибору. Рекомендація. зосередження
вибіркових ОК в другому навчальному семестрі дозволить здобувачам здійснювати свідомий вибір ОК та
організаційно спростить цей вибір (за два тижня провести інформативну, презентаційну, консультативну та
організаційну роботу, а також відкоригувати розклад занять доволі складно). Недолік. Формування пропозицій
щодо вибіркових дисциплін покладено виключно на випускову кафедру. Рекомендація. Сформувати умови
(відповідне нормативне забезпечення та практичні кроки) для залучення різних кафедр (не обмежуючись лише
одним факультетом) до формування пропозицій вибіркових дисциплін здобувачам. Недолік. Обмеженість вибору
дисциплін лише серед ОП другого (магістерського) рівня. Рекомендація. Передбачити можливість вибору
здобувачами ОК з ОП різних рівнів вищої освіти. Недолік. Вибіркові ОК мають не лише маркетингову предметну
область, втім зазначені ПРН відповідають стандарту зі спеціальності “Маркетинг”. Рекомендація. Сформувати для
кожної вибіркової ОК притаманні саме цій ОК результати навчання. При цьому, не обмежуватись ПРН, визначених
стандартом. Для спрощення подання такої інформації, цілком прийнятним є виключення вибіркових ОП з матриць
відповідності ОК по компетентностям та ПРН (ОП має повною мірою показати обов’язкові ОК та окреслити
можливості та обсяг вибіркових ОК. Зміст останніх може бути викладений у силабусах та їх методичному
забезпеченні). Недолік. Не приділено уваги формування навичок використання цифрового маркетингу у здобувачів.
Рекомендація. Додати до ОП ОК або змістовні модулі до існуючих ОК, які забезпечують опанування здобувачами
навичок з цифрового маркетингу.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ОП “Маркетинг” другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідає вимогам Критерію 2 з недоліками, що не
впливають на загальну оцінку. Незначні недоліки у підкритеріях 2.2 і 2.4 може бути усуненим упродовж
навчального року.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

ЕГ вивчила правила прийому на навчання на ОП «Маркетинг» другого (магістерського) рівня вищої освіти, що
регулюються наступними документами: «Правила прийому на навчання до ЗІЕІТ у 2023 році
https://www.zieit.edu.ua/pdf/priem/vstup2023/ZIEIT_2023.pdf, «Положенням про Приймальну комісію ЗІЕІТ»
https://www.zieit.edu.ua/pdf/priem/fdp_pol.pdf, «Положенням про Апеляційну комісію
ЗІЕІТ»(https://www.zieit.edu.ua/pdf/priem/fdp_pol_apilyac.pdf. На офіційному сайті ЗІЕІТ, у вкладці «Вступнику» є
вся необхідна інформація для абітурієнтів, яка знаходиться у вільному доступі, є актуальною та зрозумілою
https://www.zieit.edu.ua/?page_id=3864, а саме: нормативні документи приймальної комісії; терміни прийому та
перелік документів для вступу; програми вступних випробувань; розклад вступних випробувань у 2023 році; вартість
навчання; склад приймальної комісії; ліцензія та сертифікати; контакти приймальної комісії та години прийому з
особистих питань. Під час спілкування з проректором з науково-педагогічної роботи та формування контингенту,
було встановлено, що в ЗІЕІТ діють соціальні програми для вступників, а саме: знижки “Діти героїв” (інститут
компенсує за власний кошт 100% вартості навчання дітям, один із батьків (опікунів), котрі загинули під час захисту
Батьківщини у період дії воєнного стану). Знижка “Мотиваційна” (бути родичами першого ступеня споріднення, що
навчалися або одночасно навчаються в інституті, коледжі ЕІТ, Ліцеї ЕІТ; навчатися за двома спеціальностями у
ЗІЕІТ; навчатися в інституті на базі попередньо здобутого в ЗІЕІТ рівня освіти;мати диплом молодшого спеціаліста з
відзнакою коледжу ЕІТ; мати диплом бакалавра ЗІЕІТ з відзнакою). Знижка “Соціальна” (учасники бойових дій в
зоні АТО; особи, чиї батьки є учасниками бойових дій в зоні АТО; особи, що внутрішньо переміщені з
непідконтрольних територій України) https://www.zieit.edu.ua/?page_id=4327. Згідно з Правилами прийому (п. 5.4),
прийом заяв і документів, строки проведення вступних випробувань, що проводить ЗІЕІТ, конкурсний відбір та
зарахування на навчання вступників на основі НРК6 та НРК7 для здобуття освітнього ступеня магістра проводиться
в три хвилі, а саме (1 хвиля: 31 липня-21 серпня; 2 хвиля: 2-11 жовтня; 6-17 листопада), що також було підтверджено
під час фокус-групи з представником приймальної комісії. Під час спілкування зі здобувачами, було встановлено, що
вони є випускниками ЗІЕІТ, але за іншою спеціальністю. Здобувачи запевнили, що вся інформація стосовно вступу є
максимально чіткою та зрозумілою, з інформацією ознайомлювались на офіційному сайті. ЕГ підтверджує, що
Правила прийому до магістратури є чіткими та зрозумілими та не містять дискримінаційних положень. Вся
необхідна інформація знаходиться у вільному доступі.
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2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Порядок вступу на ОП «Маркетинг» для здобуття освітнього ступеня магістр зазначено у «Правилах прийому на
навчання до ЗІЕІТ у 2023 році (https://www.zieit.edu.ua/pdf/priem/vstup2023/ZIEIT_2023.pdf), згідно якого (розділ
7), вступ здійснюється на конкурсній основі. Для здобуття ступеня магістра, приймаються вступники основі НРК6
або НРК7. Конкурсний відбір до ЗІЕІТ для здобуття ступенів вищої освіти здійснюється за результатами: Тесту
загальної навчальної компетентності ЄВІ, тесту з іноземної мови ЄВІ 2023 року, та предметного тесту з управління та
адміністрування ЄФВВ 2023 року. У передбачених Порядком випадках замість результатів ЄВІ (обох компонентів)
використовуються результати співбесіди з іноземної мови, замість результатів ЄФВВ – результат фахового іспиту.
Конкурсний бал розраховується наступним чином: Конкурсний бал (КБ) = 0,2 × П1 + 0,2 × П2 + 0,6 × П3, де П1 –
оцінка тесту загальної навчальної компетентності ЄВІ; П2 – оцінка тесту з іноземної мови ЄВІ; П3 – оцінка ЄФВВ.
Оцінка вступного іспиту для іноземців є єдиною складовою конкурсного бала для цієї категорії вступників;
Мінімальне значення кількості балів зі вступного випробування, з яким вступник допускається до участі у конкурсі
складає 100 балів. Результати вступних іспитів оцінюються за шкалою від 100 до 200 балів. ЕГ ознайомилась з
програмою фахового вступного випробування, який містить запитання з чотирьох фахових дисциплін:
«Маркетингові дослідження», «Маркетингова товарна політика», «Маркетинг послуг», «Маркетинг». Тест з
фахових дисциплін складається з 50 тестів. Оцінювання результатів проводиться за шкалою від 100 до 200.
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/priem/program/2023/m075.pdf). ЕГ проаналізувала рекомендовану для підготовки до
вступного випробування літературу та встановила, що тут є література старше 5 років та російськомовні видання.
Представник приймальної комісії, зазначила, що для вступних випробувань, створюються фахові комісії, склад яких
оновлюється кожен рік на ⅓. Комісія розробляє програму фахового вступного випробування, яка затверджуються
головою Приймальної комісії (ректором). На момент вступної кампанії, для більш детального ознайомлення зі
спеціальністю здобувачів запрошується гарант ОП або завідувач кафедри. ЕГ зазначає, що правила прийому на ОП
«Маркетинг» другого рівня, програма вступного випробування є чіткою та зрозумілою, враховує особливості самої
освітньої програми.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності
унормовані в таких документах ЗІЕІТ: “Положення про порядок визнання в Запорізькому інституті економіки та
інформаційних технологій результатів попереднього навчання” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2020stp58.pdf; “Положенням про академічну мобільність студентів, аспірантів та НПП у ЗІЕІТ”
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp51.pdf; “Положенням про організацію освітнього
процесу” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp43_2023.pdf; “Положення про порядок
надання академічної відпуски та повторного навчання, переведення, поновлення та відрахування студентів ЗІЕІТ”
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2016stp26.pdf. Процедура визнання результатів навчання
отриманих в інших закладах освіти, зокрема, в процесі академічної мобільності, здійснюється згідно п. 3.18
“Положенням про порядок про академічну мобільність у ЗІЕІТ”, де зазначено, що здобувачу потрібно подати до
деканату академічну довідку, яка відображає його навчальні здобутки отримані в закордонному ЗВО. Копію довідки
та звіт подається до навчального відділу. При проведенні процедури визнання результатів, створюється комісія у
складі мінімум двох осіб, на чолі з гарантом ОП, які оцінюють результати навчання, отриманні компетенції,
порівняють обсяги ОК. ЕГ ознайомилась з документами “Угоди про академічну мобільність», які знаходяться у
вільному доступі на сайті ЗІЕІТ, та встановила, що кафедра співпрацює з міжнародними програмами: “Договір про
співпрацю з Університетом фінансів та управління (Польща)”
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/college/2022/Umowa_Polska.pdf); “Договір про співпрацю з Вищою школою туризму та
готельної справи (Польща)” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/college/2022/Umova_Gdansku.pdf); “Угода про співпрацю з
Університетом Загреба (Хорватія)» (https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/2023/Erazmus.pdf); «Договір про
співпрацю з фірмою "TAYGA" (Туреччина)” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/college/2022/Tayga.pdf); “Договір про
співпрацю з фірмою "FILAR" (Польща)” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/college/2022/Umova_FILAR.pdf). Під час
проведення фокус-групи зі здобувачами та представниками студентського самоврядування, встановлено, що
здобувачі ознайомлені з можливістю брати участь у програмах академічної мобільності, але досвіду її використання
на ОП “Маркетинг” другого рівня вищої освіти не було. З інформацією про академічну та міжнародну мобільність
здобувачі ознайомлюються через гаранта, студентське самоврядування, НПП, через сторінки соціальних мереж
ЗІЕІТ (https://www.zieit.edu.ua/?p=7586). ЕГ підтверджує, що правила визнання результатів навчання під час
академічної мобільності є чіткими та зрозумілими, а відповідні нормативні документи знаходяться у вільному
доступі на сайті.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регламентується “Положенням про
порядок визнання в Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій результатів попереднього
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навчання” п.2.5 https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2020stp58.pdf. Процедура визнання
результатів здійснюється в наступному порядку: здобувач вищої освіти звертається із заявою до проректора з
навчальної роботи з проханням про визнання результатів навчання, здобутих у неформальні освіті; до заяви
додаються документи (сертифікати, свідоцтва тощо), які підтверджують отримані результати навчання. Після чого,
створюється комісія, до складу якої входять декан факультету, завідувач випускової кафедри або гарант освітньої
програми, провідні НПП, які викладають дисципліни. Здобувачу надається 10 робочих днів, для підготовки до
підсумкового контролю (з кожної навчальної дисципліни), який відбувається у формі екзамену. Якщо здобувач
отримав менше як 60 балів, то йому не зараховуються здобуті в неформальній освіті результати навчання. Під час
фокус-групи, здобувачі виявили обізнаність щодо та можливості визнання отримання знань під час неформальної
освіти, але на ОП “Маркетинг” (яка здійснила перший набір в 2022 році), даний досвід відсутній. Представники
студентського самоврядування, надали інформацію, що вони беруть участь у промоції різних курсів неформальної
освіти, зокрема, розповсюджують інформацію через соціальні мережі https://t.me/zieit_zp_ua. Зазвичай, цю
інформацію використовують здобувачі бакалаврського рівня. ЕГ встановила, що правила визнання результатів
навчання під час неформальної освіти є чіткими та зрозумілими і нормативні документи знаходяться у вільному
доступі на сайті, здобувачі ознайомлені з такими можливостями.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Широка система надання знижок на навчання у ЗІЕІТ.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Недолік: література, що рекомендується для підготовки до вступного фахового випробування містить застарілі
(старше 5 років) та російськомовні джерела . Рекомендація: до початку нової вступної кампанії, переглянути список
рекомендованих джерел для підготовки до вступних випробувань і оновити їх актуальними вітчизняними та/або
світовими (провідними в сфері маркетингу) джерелами, виключаючі видання країни-агресора. Недолік: Відсутні
практики академічної мобільності на ОП. Рекомендації: з метою розширення можливостей освітнього процесу
провести поляризаційні заходи щодо залучення здобувачів до участі у програмах академічної мобільності (як
внутрішньої так і міжнародної, зокрема в форматі онлайн) впродовж 2023-2024 н.р.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОП “Маркетинг” другого (магістерського) рівня вищої освіти, в цілому, узгоджена із якісними характеристиками за
Критерієм 3 з недоліками, що не впливають на загальну оцінку. Правила прийому на навчання за ОП «Маркетинг»
розміщено у вільному доступі на веб-сайті ЗІЕІТ та враховують особливості ОП. Вони є чіткими, зрозумілими та не
містять дискримінаційних положень. Порядок дій щодо визнання ПРН, отриманих в інших ЗВО та у неформальній
освіті є чітким та зрозумілим. Незначний недолік у підкритерії 3.2 може бути усуненим упродовж навчального року.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Під час ознайомленням з норматиною базою ЗІЕІТ щодо організації освітнього процесу “Положення про
організацію освітнього процесу” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp43_2023.pdf,
“Положення про дистанційне навчання студентів у Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/Pol_CDO.pdf), інформації про ОК ОП, а також зустрічі зі
здобувачами, академічним персоналом, встановлено, що при впровадженні освітньої діяльності за ОП 075
“Маркетинг” використовують поряд з традиційними формами і методами навчання (лекції, семінарські та практичні
заняття тощо) також інтерактивні лекційні заняття, заняття з використанням наукового пошуку і дискусій,
вирішення ситуаційних завдань та кейсів, що стимулюють залучення здобувачів до діалогу з викладачем. Під час
онлайн-зустрічі з ЕГ учасники фокус-груп відмітили, як позитивний аспект навчання, наявність сучасного
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програмного забезпечення та прагнення викладачів максимально підлаштовуватися під нові умови,
використовувати нові навчальні платформи. На зустрічі з НПП було встановлено, що методи навчання обираються
викладачами вільно відповідно до змісту ОК з урахуванням практик викладання та можливістю ефективного
формування компетентностей та ПРН. Згідно “Положення про дистанційне навчання студентів у Запорізькому
інституті економіки та інформаційних технологій” (Затверджено Вченою радою ЗІЕІТ Протокол №1 від 30.08.2019р.
зі змінами від 01.02.2023 р.) дистанційне навчання здійснюється на освітній електронній платформі Moodle, за
допомогою використання асинхронних та синхронних методів. Академічна свобода здобувачів вищої освіти
забезпечується за допомогою механізму вибору вибіркових дисциплін (“Положення про порядок та умови обрання
студентами вибіркових дисциплін в Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”,
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2021stp62.pdf); забезпечення умов для формування
індивідуальної освітньої траєкторії (“Положення про надання індивідуального графіку навчання студентам ЗІЕІТ”,
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2015stp23.pdf). Відповідно до НП ОП, магістрам пропонують
три спеціалізовані блоки вибіркових дисциплін. Як зазначили здобувачі під час онлайн-зустрічі, особливістю ЗІЕІТ
є гнучкість вибору дисциплін і можливість створювати власну індивідуальну траєкторію навчання.
Студентоцентрованість підтверджується принципами вільного творчого навчання, індивідуалізації та самостійності
в організації освітнього процесу, можливістю здобувачам брати участь у заходах ЗІЕІТ. Таким чином, ЕГ дійшла до
висновку, що здобувачі мають достатній рівень академічної свободи та можливість створювати необхідну для них
індивідуальну траєкторію навчання.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Робота фокус-груп з академічним персоналом та здобувачами вищої освіти підтвердили наявність доступу до
навчально-методичних матеріалів та зрозумілість цілей, змісту та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих ОК ОП 075 «Маркетинг». На сайті ЗІЕІТ розміщено Стандарти підприємства щодо провадження освітньої
діяльності (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=5116). Зокрема, “Положення про організацію освітнього процесу”,
“Положення про повторне вивчення окремих дисциплін студентами ЗІЕІТ”, “Положення про розроблення,
затвердження, моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм Запорізького інституту економіки та
інформаційних технологій”, “Порядок організації інклюзивного навчання в Запорізькому інституті економіки та
інформаційних технологій”, “Положення про порядок та умови обрання студентами вибіркових дисциплін в
Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”, “Положення про організацію самостійної роботи
студентів”, “Положення про організацію практики студентів Запорізького інституту економіки та інформаційних
технологій”. Варто відмітити наявність різних форм інформування здобувачів освіти: наявність анотації курсів на
сторінці кафедри міжнародних економічних відносин та маркетингу
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/annot075mag.pdf), в особистих електронних кабінетах здобувачів, на
електронній освітній платформі Moodle (http://moodle.zieit.edu.ua). Критерії оцінювання відображені у силабусах
ОК та доводяться до здобувачів на першому занятті. Здобувачі відзначили своєчасність отримання інформації щодо
цілей, змісту та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання у межах обов’язкових та вибіркових ОК. Освітній процес за
ОП “Маркетинг” забезпечується загальним фондом бібліотеки, який налічує понад 25 тис. примірників; базовими
елементами електронного середовища наукової бібліотеки ЗІЕІТ є електронний каталог та електронна бібліотека
власної генерації на базі репозиторію DSpace від Lyrasis (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=268). Користування
фондами та базами даних бібліотеки для викладачів і студентів ЗІЕІТ є безкоштовним.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП здійснюється через участь здобувачів у різних наукових
заходах, які пропонуються кафедрою міжнародних економічних відносин та маркетингу і Лабораторією досліджень
проблем глобальної інтеграції та безпеки бізнесу (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=400). ЗІЕІТ, в цілому,
забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП “Маркетинг” другого (магістерського) рівня
вищої освіти, спеціальності 075 Маркетинг та цілей ОП. Основною ж формою поєднання навчання і досліджень
кафедрою визначається підготовка науково-дослідних курсових робіт, доповідей з проблемної тематики на
практичних заняттях, виконання індивідуальних науково-дослідних завдань. Результати наукових досліджень, що
здійснюють НПП та здобувачі оприлюднюються на сайті ЗВО в Каталозі електронних матеріалів
(https://www.zieit.edu.ua/?page_id=270) у вигляді наукових статей, тез доповідей на наукових конференціях, круглих
столах та інших наукових заходах. Всі збірники розміщені у вільному доступі на сайті ЗІЕІТ
(https://www.zieit.edu.ua/wp-content/uploads/Printed/tezy2022.pdf). Проте, інституційний репозиторій допоки
перебуває в стадії розробки (https://shortest.link/33wR), захисту кваліфікаційних магістерських робот ще не було,
отже вони плануються до розміщення напередодні захисту в грудні 2023.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.
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Порядок перегляду ОП визначено “Положенням про розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний
перегляд освітніх програм Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій” в редакції 2021 р.,
затвердженого Вченою Радою ЗІЕІТ протокол №10 від 30.08.2021 р. (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2021stp64.pdf). Ознайомлення з навчально-методичним забезпеченням дає змогу ЕГ зробити висновок,
що НПП регулярно переглядають силабуси ОК, що передбачено “Методичні рекомендації щодо розробки силабусу
навчальної дисципліни у Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій” затвердженого Вченою
радою ЗІЕІТ, протокол № 1 від 31.08.2022 (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2022stp65.pdf) та
“Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти”, затвердженого Вченою радою ЗІЕІТ,
протокол №1 від 28.08.2020. (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2020stp55.pdf). При цьому, в
межах оновлення ОК враховуються власні наукові досягнення, практичний досвід, сучасні напрацювання
українських і західних фахівців з маркетингу тощо. Викладачі мають значний науковий потенціал: виконують
дослідження в межах науково-дослідної роботи: “Сучасні напрямки розвитку інформаційних технологій у
прикладних дослідженнях”, номер державної реєстрації 0122U201321 (2022–2024 рр), публікують статті у фахових
виданнях, тези доповідей на наукових конференціях різного рівня. На кафедрі сформовано наукову школу д.е.н.,
професора Мокія А.І. зі зміцнення економічної безпеки в процесі управління зовнішньоекономічними зв’язками та
дослідження конкурентних маркетингових стратегій розвитку підприємницького потенціалу України в глобальному
економічному просторі (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72). В Інституті створено Лабораторію досліджень
проблем глобальної інтеграції та безпеки бізнесу, як додатковий інструмент наукових досліджень
(https://www.zieit.edu.ua/?page_id=400). Огляд силабусів ОК підтвердив, що вони періодично оновлюються. Проте,
зважаючи на динамічність змін у галузі, списки рекомендованої літератури в силабусах окремих ОК потребують
оновлення в тому числі й з урахуванням наукових досліджень НПП кафедри. На сторінці кафедри міжнародних
економічних відносин та маркетингу подано перелік основних публікацій НПП кафедри за останні 5 років, в тому
числі й публікації в наукометричних виданнях Scopus та Web of Science.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

У ЗІЕІТ» створено належні умови для різних видів академічної мобільності, діє “Положення про академічну
мобільність” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp51.pdf). За інформацією, наданою
гарантом ОП НПП беруть активну участь у міжнародних конференціях, відвідують лекції та семінари, що проводять
науковці закордонних ЗВО, з якими укладені угоди про наукову співпрацю. Так, кафедрою міжнародних
економічних відносин та маркетингу реалізовано міжнародний спільний проєкт зі Службою Старших Експертів
(SES) Федерального Міністерства ФРН. В рамках проєкту UA-SAPINSTI/71862091, відбулося навчання викладачів та
здобувачів у експерта SES Клауса Румера. Заклад стимулює НПП підвищувати кваліфікацію за програмами
іноземних закладів освіти. Так професор Павленко І.І. викладає у Uniwersytet WSB Merito (Wroclav), як запрошений
професор. Доцент Власенко Л.В. отримав у 2022 році стипендію Фулбрайта й викладає у State University of New York
(Potsdam).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

ОП забезпечує практико-орієнтований підхід до навчання та формування професійних компетентностей. Навчальні
аудиторії облаштовані мультимедійною технікою, проєкційними екранами, комп’ютерами, безкоштовним доступом
до wi-fi, що дозволяє використовувати сучасні методи навчання для досягнення програмних результатів навчання
ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Недолік. В окремих силабусах список рекомендованої літератури потребує оновлення в тому числі й з
використанням наукових досліджень НПП кафедри. Зокрема, “Методологія наукових досліджень”, “Інноваційний
розвиток підприємства”, “Стратегічне управління підприємством”, “Стратегічний маркетинг та менеджмент»”.
Рекомендація. Переглянути та оновити рекомендовану літературу у силабусах вказаних навчальних дисциплін,
зважаючи на динамічність змін у галузі.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Позитивні відгуки стейкхолдерів під час роботи фокус-груп та повідомлення викладачів та здобувачів про
використання сучасних та ефективних форм та методів навчання і викладання, а також застосування прозорих
критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувачів, доступного та своєчасного інформування учасників
освітнього процесу, забезпечення атмосфери академічної свободи та студентоцентрованого підходу, заснованого на
інтеграції НПП і здобувачів у глобальний освітній простір дозволяють зробити висновок про відповідність ОП
Критерію 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів в межах навчальних дисциплін регламентується
«Положенням про організацію освітнього процесу» https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2019stp43_2023.pdf, “Положенням про організацію навчального процесу в ЗІЕІТ за кредитно-модульною
системою” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2017stp34.pdf, а також “Правилами проведення
контрольних заходів” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2020prav.pdf. На підставі аналізу
вказаних положень, робочих програм навчальних дисциплін, а також спілкування з керівниками структурних
підрозділів встановлено, що система оцінювання складається з двох частин: поточний та підсумковий контроль.
(максимум – 100 балів). Під час спілкування з НПП та гарантом ОП було також зазначено, що за підсумками цих
двох видів контролю, здобувач може отримати “автоматично” залік або екзамен. Поточний контроль складає 60%
від загальної кількості балів, модульний контроль - 40%. Якщо здобувач не задоволений оцінкою, він має змогу
покращити свою оцінку - бали за модульний контроль анулюються, і здобувач складає екзамен, або залік, в
залежності від виду підсумкового контролю з ОК, визначений ОП. Кількість отриманих балів за різними формами
поточного контролю виставляється в електронний журнал. Поточний контроль здійснюється під час проведення
практичних занять протягом семестру, з метою перевірки знань з окремих складових навчальної програми з даної
дисципліни, а саме - матеріалу, викладеного на лекціях; питань, розглянутих та обговорених на практичних
заняттях. Підсумковий контроль проводиться для оцінки результатів навчання на певному рівні вищої освіти або на
його окремих завершених етапах. Підсумковий контроль включає екзамен, диференційований залік, залік і
атестацію. Атестація здобувачів проводиться у формі публічного захисту (демонстрації) кваліфікаційної роботи, що
відповідає вимогам Стандарту. ЕГ було надано гостьовий доступ до платформи Moodle, для аналізу методичних
матеріалів для опанування ОК ОП здобувачам, та встановлено, що вона містить всю необхідну інформацію стосовно
ОК, та за визначенням здобувачів - є зручною для використання та навчання. ЕГ ознайомилась з силабусами ОК, які
знаходяться у вільному доступі на сайті кафедри міжнародних економічних відносин і маркетингу, у вкладці
“Силабуси” https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72, та дійшла висновку, що їх структура має розгорнуту форму
оцінювання, містить інформацію про розподіл балів за кожною темою. Здобувачі зазначили, що з формами
контрольних заходів і критеріями оцінювання їх ознайомлюють на першому занятті, а також в силабусах або
робочих програмах на платформі Moodle та є у вільному доступі на сайті кафедри маркетингу. В цілому, ЕГ зазначає,
що форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів є чіткими, зрозумілими, заздалегідь
оприлюдненими та дозволяють встановити рівень досягнення здобувачем результатів навчання за ОК.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Атестація здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти здійснюється у вигляді захисту кваліфікаційної
роботи, що відповідає Стандарту вищої освіти України затвердженого і введеного в дію наказом МОН України від
10.07.2019 р. № 960 https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2019/11/11/2019-
11-05-075-marketing-magistr.pdf та регулюється «Положенням про виконання та захист кваліфікаційних робіт»
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2023stp66.pdf. Захист кваліфікаційної роботи проходить на
відкритих засіданнях екзаменаційних комісій. Гарант ОП зазначив, що здобувачі отримують методичні
рекомендації до написання кваліфікаційної роботи та перелік рекомендованих тем, що також зазначено в
методичних рекомендаціях https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/sylab/m075ok12.pdf, а також мають право
самостійно запропонувати тему роботи відповідно до своїх наукових інтересів. Під час зустрічі з НПП, було
встановлено, що кафедрою вже визначено основний напрям та тематику кваліфікаційних робіт для здобувачів
другого курсу: Кузнецов І. “Маркетингове планування на підприємстві в умовах турбулентної економіки”; Бабенко
О. “Таргетинг, як механізм рекламної комунікації”, що повністю відповідають професійним інтересам здобувачів.
Під час спілкування з фокус-групами з НПП та зі здобувачами, встановлено, що всі кваліфікаційні роботи проходять
перевірку на академічний плагіат. Для перевірки кваліфікаційних використовується інтернет-сервіси:
Plagiarismdetector.net (https://plagiarismdetector.net) та Plag (https://www.plag.com.ua/). Здобувачи, зазначили, що
дана процедура здійснюється на безоплатній основі. Робота допускається до захисту, якщо відсоток запозичень не
перевищує 20%. У разі виявлення не коректних текстових запозичень (понад 40%), робота не допускається до
захисту та має бути перероблена. Студенти повною мірою ознайомлені з процедурою перевірки кваліфікаційних
робіт на плагіат. Всі кваліфікаційні роботи разом зі звітами про перевірки, щодо академічного плагіату зберігаються
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у репозитаріє ЗІЕІТ http://library.econom.zp.ua:85/handle/123456789/9. Захист кваліфікаційної роботи є публічним,
здійснюється на відкритому засіданні ЕК у терміни, які визначені НП та згідно з графіком навчального процесу.
Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Під час спілкування ЕГ з НПП, було визначено, що з формами контрольних заходів і критеріями оцінювання
здобувачів ознайомлюють на першому занятті, також з даною інформацією вони можуть ознайомитися через
силабуси (де розгорнуто подану інформацію щодо розподілу балів за кожною темою). Силабуси всіх ОК розміщено
на платформі Moodle та є у вільному доступі на сайті кафедри https://goo.su/A432m. Анотації на кожну дисципліну
блоків вибіркових дисциплін, опубліковано на сайті кафедри (згідно п.3.3. “Положенню про порядок та умови
обрання студентами вибіркових дисциплін в ЗІЕІТ” http://surl.li/mmefv, в якому зазначено, що інформація про
вибіркові дисципліни розміщується на офіційному сайту. У разі виникнення додаткових питань, здобувач може
написати в чат (який знаходиться на головній сторінці сайту), а також спільний з викладачами Тelegram-канал, що
було підтверджено здобувачами під час зустрічі з ЕГ. Згідно “Правил проведення контрольних заходів”
https://goo.su/DXAk, п.5.14, якщо студент, який не погоджується з результатами складання іспитів, він має право на
подання апеляції до апеляційної (екзаменаційної) комісії. Випадків оскарження результатів на даній ОП
зафіксовано не було. Здобувачі, зазначили, що знають про можливість, у випадку незгоди з отриманою оцінкою
оскаржити результати та звернутися до гаранта ОП, до деканату. Під час зустрічі з НПП, було з’ясовано, що
об’єктивність оцінювання забезпечується: 1) дотриманням зазначеному у силабусі розподілу оцінок; 2) за рахунок
проведення тестування на платформі Moodle. ЕГ, маючи гостьовий доступ до платформи Moodle ЗІЕІТ, підкреслює
зручність використання електронного журналу, що дає можливість здобувачам прозорого відслідковування
процедурі накопичення балів протягом семестру. ЕГ констатує, що здобувачі та представники самоврядування
підкреслили відкриту та “родинну” атмосферу, яка створює умови для безконфліктного освітнього середовища.
Отже, конфліктних ситуацій на даній ОП не виникало. Здобувачі ознайомлені з процедурою запобігання та
врегулювання конфліктів інтересів, знають про можливість звернутися до гаранта ОП, декана факультету, навіть
напряму до проректора з навчальної роботи та формування контингенту студентів. Голова студентської ради
засвідчила, що здобувачі з будь-якої ситуації мають можливість звернутися до представників студентського
самоврядування. У випадку виникнення конфліктних ситуацій до їх розв’язання залучається освітній омбудсмен з
прав студентів, діяльність якого регламентується “Положенням про студентського омбудсмена (уповноваженого з
прав студентів)” http://surl.li/mmefv.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У ЗІЕІТ дотримання правил академічної доброчесності регулюється наступники документами: “Положенням про
академічну доброчесність у Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”,
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp46.pdf); “Положення про перевірку самостійних
робіт студентів на оригінальність (зі змінами та доповненнями)” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/Pol_SPOR.pdf); “Положенням про організацію освітнього процесу”
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp43_2023.pdf), а також “Хартії взаємовідносин
викладачів і студентів” (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=182). У “Положенні про академічну доброчесність” (п.3.3,
3.4) висвітлені види академічної відповідальності у разі порушення академічної доброчесності для здобувачів. Під
час фокус-групи зі здобувачами останніми було продемонстровано розуміння сутності, принципи академічної
доброчесності та усвідомлення наслідків щодо їх недотримання. Представники студентського самоврядування
зазначили, що вони беруть участь у заходах з популяризації норм та принципів академічної доброчесності, зокрема,
проводять лекції, куди запрошуються всі здобувачі вищої освіти ЗІЕІТ. Під час фокус-групи з НПП та зі
здобувачами, встановлено, що всі кваліфікаційні роботи проходять перевірку на академічний плагіат. Для перевірки
кваліфікаційних використовується інтернет-сервіси: Plagiarismdetector.net (https://plagiarismdetector.net) та Plag
(https://www.plag.com.ua/), на безоплатній основі. Всі кваліфікаційні роботи разом зі звітами про перевірку, щодо
академічного плагіату зберігаються у репозитарії http://library.econom.zp.ua:85/handle/123456789/9.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.
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Наповненість силабусів ОК, до змісту яких включено розгорнуту методику оцінювання знань, умінь та навичок
здобувачів - забезпечує об’єктивність оцінювання викладачів та сприяє формуванню безконфліктної взаємодії при
оцінюванні. Дотримання принципів академічної доброчесності популяризується студентським самоврядуванням.
Студентоцентрований підхід під час освітнього процесу забезпечується, в тому числі і активною роботою
студентського омбудсмена. Інформаційно-змістове наповнення курсів на платформі Moodle, що містить всю
необхідну інформацію про кожній ОК, та допомагає слідкувати за активністю студентів, містить зручний для
користування електронний журнал оцінок, а також передбачає можливість незалежного оцінювання здобувачів за
допомогою тестування.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Недолік. Анотації на кожну дисципліну блоку вибіркових дисциплін не дають здобувачам комплексного уявлення
щодо змісту, критеріїв оцінювання та формам проведення контролю за вибірковою ОК. Рекомендація. До початку
навчального року, рекомендуємо опубліковувати силабуси (не обмежуючись анотацією) на кожну дисципліну блоку
вибіркових дисциплін. ЕГ вважає, що повна та розгорнута інформація, що представлена в силабусах, надає
можливість більш з розумінням усього контенту робити свідомий вибір.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ОП загалом відповідає вимогам Критерію 5. Форми контрольних заходів та критерії їх оцінювання є чіткими та
зрозумілими для усіх учасників освітнього процесу. Усі нормативні документи щодо забезпечення контрольних
заходів, оцінювання здобувачів вищої освіти та дотримання умов академічної доброчесності знаходяться у вільному
доступі. Процедури запобігання академічної недоброчесності працюють належним чином. Визначено та
встановлено доступні правила проведення контрольних заходів, які забезпечують об'єктивність екзаменаторів
(запобігання та врегулювання конфліктів, визначення порядку оскарження результатів контрольних заходів та їх
повторного проходження).

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

За результатами аналізу інформації про викладачів.ю що забезпечують освітній процес за ОП (табл.2 Відомостей
про самооцінювання), спілкування з Гарантом, адміністрацією, відкритої інформації щодо академічної та
професійної кваліфікації НПП, розміщеної на сайті кафедри міжнародних економічних відносин та маркетингу
https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72, ЕГ мала можливість оцінити відповідність НПП цілям та ПРН ОП
“Маркетинг” другого (магістерського) рівня вищої освіти. Гарант ОП та НПП, що забезпечують реалізацію ОП мають
відповідні до ОК наукові ступені та вчені звання, періодично підвищують науково-професійний рівень і
кваліфікацію, в т.ч. за кордоном. Аналіз кваліфікації НПП, що забезпечують ОК ОП свідчить про те, що 100%
викладачів мають відповідну профільну освіту або науковий ступінь або вчене звання, у т.ч. доктори наук – 30%,
кандидати наук – 60%, в т.ч і 2 сумісники (доктор та кандидат економічних наук), які працюють на кафедрі. Всі
викладачі, залученні до навчального процесу на ОП, мають професійну, наукову активності та відповідність
ліцензійним умовам (табл. 2 додатку до ВСО). ЕГ ознайомилась з методичним забезпеченням дисциплін, до якого,
відповідно до встановлених в ЗІЕІТ вимог відносять конспект лекцій, методичне забезпечення практичних та
індивідуальних завдань, а також методичне забезпечення самостійної роботи здобувачів (в умовах онлайн навчання
всі методичні матеріали представлені на платформі Moodle, до якої ЕГ отримала гостьовий доступ; також
наповненість дисциплін методичними матеріалами була продемонстрована під час огляду матеріальної бази) та
констатує якісний належний рівень матеріалів. Такий висновок підтверджується також спілкуванням ЕГ зі
здобувачами. Сфера наукових інтересів НПП,як зазначено на сторінці кафедри на сайті ЗІЕІТ поширюється, в
основному в напрямку міжнародних економіко-торговельних відносин. Втім, в табл.2 додатку до ВСО, в стовпчику
відповідності до Ліцензійних вимог наведено не повну інформацію щодо публікаційної активності, тематики
дисертаційних робіт та методичних розробок по НПП, які забезпечують освітній процес. Саме тому, на запит ЕГ було
подано коректну інформацію, яка дозволяє стверджувати про наявність маркетингової тематики в дослідженнях
НПП кафедри та їх дотичність до ОК. Змістовний аналіз відповідності викладачів в розрізі навчальних дисциплін
свідчить про відповідність НПП по таких ОК: “Соціальна відповідальність бізнесу” (Гулєвська Ганна), “Стратегічний
маркетинг та менеджмент”, “Стратегічне управління підприємством” (Михайлик Денис), “Інноваційний розвиток
підприємства”, “Маркетинговий менеджмент” (Павленко Ірина). Однак, публікації доцентів Власенко Л., Бублей Г.
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(“Методологія прикладних досліджень в маркетингу та “Маркетингова політика розподілу” відповідно, мають
слабку кореляцію і даними дисциплінами.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного добору викладачів є прозорою і дозволяє обрати викладачів у відповідності до Ліцензійних
умов провадження освітньої діяльності (в редакції 24.03.2021р), про що свідчать ВСО, спілкування з проєктною
групою, зустріч з адміністративним персоналом і відповідними структурними підрозділами. Конкурсний добір
викладачів в ЗІЕІТ здійснюється згідно Положення про порядок конкурсного відбору при заміщенні вакантних
посад науково-педагогічних працівників Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій та
укладання з ними трудових договорів (контрактів)” https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2017stp33.pdf від 28.08.2017р. п.2.3 визначає, що 2.3. Конкурс проводиться на засадах: відкритості,
гласності, законності, рівності прав, колегіальності прийняття рішень, незалежності, об’єктивності та
обґрунтованості рішень, неупередженого ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад НПП; визначено
умови проведення конкурсу, чіткі процедури та зразки оформлення заяви та додаткових документів. Втім, зазначене
Положення потребує оновлення п.4.12, 4.13 (вибори на посаду доцента, якій обирається конкурсною комісією, а не
рішенням вченої ради). Доцільним є унормувати участь в роботі конкурсної комісії представників студентського
самоврядування. ЕГ зазначає, що на практиці, представники студентського самоврядування долучені до
конкурсного добору НПП через представництво у роботі вченої ради інституту. Оголошення про проведення
конкурсу на заміщення вакантних посад розміщується на сайті ЗІЕІТ. За результатами спілкування ЕГ з
адміністративним персоналом встановлено, що конкурс на заміщення вакантної посади НПП передбачає
врахування оцінки здобувачів (якщо претендент вже працював в даному ЗВО). Позитивною практикою є те, що під
час конкурсного добору враховуються результати щорічного рейтингового оцінювання діяльності НПП та кафедр
відповідно до “Положення про рейтингову систему оцінки діяльності науково-педагогічних працівників” від
27,09.2019р. https://www.zieit.edu.ua/pdf/statut/Pol_Reyt.pdf (п.1.7 Моніторинг показників узагальнюється
наприкінці поточного навчального року, дані опрацьовуються Центром забезпечення якості освіти, результати
затверджуються на засіданні вченої ради Інституту) що було підтверджено Керівницею відділу ліцензування,
акредитації та якості освіти (з 2019 р підрозділ змінив свою назву). Методика розрахунку рейтингу НПП відповідає
ліцензійним вимогам та враховує всі напрями роботи НПП, в т.ч. суспільне життя та участь в організації і
проведенні позаосвітніх заходів. Керівниця навчального відділу зазначила, що за 2022 рік рейтингування НПП не
проводилось за об’єктивних обставин, але вже з 2023 року цю процедуру планується поновити.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

При спілкуванні ЕГ з гарантом ОП та адміністрацією ЗІЕІТ було зазначено, що формування кола стейкхолдерів-
роботодавців для даної ОП, обумовлено прагненням охопити різні напрями господарської діяльності в регіоні - це
представники бізнес-структур, органів влади (обласна та місцева адміністрація) та громадські об’єднання, які
всебічно відображають вимоги ринку праці регіону. Кафедрою укладено угоди про співпрацю, які оприлюднено на
сторінці кафедри офіційного сайту ЗІЕІТ https://www.zieit.edu.ua/?page_id=72. На зустрічі з роботодавцями були
присутні президент ГО “Ротарі Клуб Запоріжжя-Хортиця”, директор ТОВ ЗНА “Лідер Електрик”, а також
представниця Запорізької обласної військової (державної) адміністрації, начальник управління молоді, фізичної
культури та спорту, які підтвердили свою активну співпрацю з ЗІЕІТ та з ОП “Маркетинг” в різних напрямках.
Роботодавці беруть участь у розробці та перегляді ОП у відповідності до потреб ринку (див.підкритерій 1.2 та
підкритерій 8.3). Кафедра залучає до організації та реалізації освітнього процесу фахівців-практиків у сфері
промислового виробництва (участь в практичних заняттях та проведення гостьових лекцій президентом ГО “Ротарі
Клуб Запоріжжя-Хортиця” та директором ТОВ ЗНА “Лідер Електрик”). Зацікавленість та практичний бік
використання отриманих теоретичних знань на таких заняттях, підтвердили здобувачі при спілкуванні з ЕГ. НПП
підкреслили, що практики-роботодавці активно долучаються до обговорення тематики курсової науково-
дослідницької та кваліфікаційної робіт. начальниця управління молоді, фізичної культури та спорту Запорізької
обласної державної адміністрації акцентувала увагу ЕГ на спільному із ЗІЕІТ, в т.ч.кафедри міжнародних
економічних відносин та маркетингу, проведенні науково-пошукової конференції “Хортицькі читання”
https://www.zieit.edu.ua/?page_id=266 . В цілому, ЕГ підтверджує числені контакти кафедри міжнародних
економічних відносин та маркетингу із роботодавцями, практиками та залучення їх до освітнього процесу. Поряд з
тим, активна співпраця з випускниками, залучення їх до аудиторних занять для здобувачів значно покращило б
викладання за ОП (спілкування з випускниками підтвердило їх працевлаштування за фахом з маркетингу та їх
готовність до співпраці з кафедрою) та надалло б можливості здобувачам отримувати практичні кейси для
вирішення поставлених реальних практичних завдань.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Під час інтерв’ювання здобувачів вищої освіти за ОП “Маркетинг” другого (магістерського) рівня вищої освіти, НПП
та роботодавців ЕГ встановила факт того, що «зовнішні» стейкхолдери, професіонали-практики дійсно брали участь
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у проведенні аудиторних занять. У минулому навчальному році проведено декілька гостьових практичних занять с
залученням президентки ГО “Ротарі Клуб Запоріжжя-Хортиця” та директора ТОВ ЗНА “Лідер Електрик” з тематики
стратегічного розвитку підприємства та соціальної відповідальності бізнесу. Відповідну інформацію подано у ВСО,
підтверджено здобувачами при спілкуванні з ЕГ. Головування під час роботи екзаменаційної комісії здійснюватиме
також представник бізнесу, радник наглядової ради АТ «Мотор-Банк». На відкритій зустрічі викладач з іншої
кафедри ЗІЕІТ, якій активно співпрацює з кафедрою міжнародних економічних відносин та маркетингу підкреслив
високу активність та інформування щодо відкритих гостьових лекцій на сторінці кафедри та в соціальних мережах.
ЕГ констатує реальну співпрацю ЗІЕІТ та кафедри міжнародних економічних відносин та маркетингу з
роботодавцями, плідні ділові відносини та наявність досягнутих між ЗІЕІТ і роботодавцями домовленостей щодо
залучення останніх до аудиторних занять під час реалізації ОП “Маркетинг”. З іншого боку, здобувачі, які зараз
навчаються на цій ОП самі є практиками-підприємцями, які активно залучають до власної справи маркетингові
інструменти та прагнуть отримати (за їх словами), “фундаментальні знання з маркетингу, а потім вже їх
використовувати у власній справі”.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Підтримка професійного розвитку НПП в ЗІЕІТ регламентується “Положення про порядок підвищення кваліфікації
педагогічних і науково-педагогічних працівників Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій”
від 30.08.2019р. https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp52.pdf Відповідно до п.2.3 “Формами
підвищення кваліфікації в ЗІЕІТ є навчання за програмами підвищення кваліфікації, у тому числі участь у
семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах, а також шляхом проходження підвищення
кваліфікації в закладах освіти, установах та організаціях, стажування”. Втім, потребує активізації робота щодо
стажування НПП на реальних підприємствах/організаціях з набуттям навичок, релевантних до ОК, які вони
викладають. ЕГ зазначає, що вищезазначене Положення потребує перегляду та приведення його у відповідність до
Постанови КМУ “Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників” (від
21.08.2019 №800) в частині врахування потреби різноспрямованого підвищення кваліфікації (в т.ч. наукової
складової, практичних навичок та педагогічна майстерність), не прописано процедуру визнання результатів
підвищення кваліфікацій при отриманні сертифікатів в неформальній освіті, самоосвіті, тощо. НПП кафедри на
системній основі підвищують кваліфікацію як у формальній так і неформальній освіті, як всередині країни, так і за
кордоном. Наприклад, Власенко Лев: “Innovation management, international cooperation, entrepreneurship, economy
features and information society” // SES (senior experten service) Dr.-Ing. Klaus Rumer // Certificate of Attendance
Zaporizhzhya 10-29 September 2018, (6 кр. ЄКТС); Бублей Галина: «Architectonics of fiscal science and divergence of
customs and institutions». February 18-19, 2021, Certificate № 0026 (1 credit ECTS), Ministry of Education and Science of
Ukraine West Ukrainian National University; “Innovation management, international cooperation, entrepreneurship,
economy features and information society” // SES (senior experten service) Dr.-Ing. Klaus Rumer // Certificate of
Attendance Zaporizhzhya 10-29 September 2018, (6 кр. ЄКТС); отримання вченого звання доцента кафедри
міжнародних економічних відносин та маркетингу, 2021р. Спілкування з адміністративним персоналом та НПП
дало змогу з'ясувати, що за наукові публікації викладач отримує додатково 100 годин до його навантаження в
індивідуальному плані викладача (наукова складова). Активна участь в програмах професійного зростання, наукова
робота та участь у соціальному житті освітянської спільноти ЗІЕІТ дає можливі безкоштовно навчати дітей та онуків
в ЗІЕІТ, отримувати знижку на навчання родичів, а також, на пільговій основі вступити на навчання на будь-яку ОП
закладу. Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи зазначив, що розглядається можливість фінансової
допомоги для НПП при публікації у виданнях з індексацією у Scopus та Web of Science.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Положення про порядок підвищення кваліфікаці… https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2019stp52.pdf в п.3.1 визначає: “Навчання за програмою довгострокового підвищення кваліфікації
спрямовується на …поглиблення викладачами…педагогічних, соціально-гуманітарних, психологічних
компетентностей…” Стимулювання розвитку викладацької майстерності у ЗІЕІТ підтверджується Статутом
Університету https://www.zieit.edu.ua/?page_id=3678 (п.12.6), “Положенням про рейтингову систему оцінки
діяльності науково-педагогічних працівників” від 27.09.2019р. https://www.zieit.edu.ua/pdf/statut/Pol_Reyt.pdf
Прикладом цього напрямку підвищення кваліфікації серед НПП кафедри є: Власенко Лев: “Академічна
доброчесність”, 60 год. (2 кр.ЄКТС), сертифікат від 16.12.2022 від American Councils Academy,
https://courses.prometheus.org.ua:18090/cert/07bfb1c3ad4048b29092cb497ecd37cc (платформа Прометеус); “Єдиний
освітній простір. Україна-ЄС”, 150 год. (4,5 кр. ЄКТС), сертифікат про стажування №HR9324 від 02.10.2020 від
Университету Пула (Хорватія), Католицького університету (Польща) та Центру стратегічних інновацій та
прогресивного управління Україна; Гулявська Ганна: «Прогресивне викладання: складові системи якості вищої
освіти» 30 годин (1 кредит ЄКТС) 15.03.2023-19.04.2023р. Сертифікат від 01.05.2023р від ГО “Прогресивні”;
“Критичне мислення для освітян” 30 год. (1 кредит ЄКТС), сертифікат від 31.01.2022р. від Prometheus-платформи
онлайн-курсів; Павленко Ірина: “Google Meet на практиці” - програма комплексної діяльності для розвитку
Варшавського університету. Сертифікат від 13.10.2020р.; “Письмові та усні екзамени – підготовка до сесії” - програма
комплексних заходів розвитку університету ЄС, платформа онлайн-курсів. Сертифікат від 27.01.2021; “Тестування та
оцінювання успішності навчання в дистанційній роботі зі студентами” - програма комплексних заходів для розвитку
університету, платформа онлайн-курсів. Сертифікат від 22 січня 2022р. В ЗІЕІТ передбачено комплекс заходів з
морального заохочення НПП за їх професійні досягнення. Потужним стимулом для розвитку комунікативних
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навичок та викладацької майстерності є опитування здобувачів, які здійснює відділ ліцензування, акредитацій та
якості, а також випускова кафедра. За результатами такого опитування НПП отримують преміювання (така
практика існувала до військового стану та буде відроджена одразу після війни, про що було сказано при спілкуванні
ЕГ з представниками адміністрації інституту).

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Налагоджена тісна співпраця з роботодавцями, які активно залучені до освітнього процесу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Недолік: ЕГ зазначає, що “Положення про порядок підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних
працівників Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій” не містить процедур визнання
результатів підпвищення кваліфікації в сторонніх організаціях/установах, неформальній та інформальній освіті,
самоосвіті. Рекомендація: переглянути та оновити вищезазначене Положення та привести його у відповідність до
вимог Постанови КМУ “Деякі питання підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників”
(від 21.08.2019 №800) в частині чіткості процедур визнання результатів підпвищення кваліфікації в сторонніх
організаціях/установах, неформальній та інформальній основі, самоосвіті. Недолік: Положення про порядок
конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників Запорізького інституту
економіки та інформаційних технологій та укладання з ними трудових договорів (контрактів)” від 28.08.2017р.
потребує перегляду та оновлення відповідно до частини 1 пункту 11 статті 55 Закону України “Про вищу освіту” в
частині перерозподілу функцій між конкурсною комісією та вченою радою, участі самоврядування у відповідних
органах. Рекомендація: переглянути п.4.12, 4.13 (вибори на посаду доцента) - це повноваження конкурсної комісії;
унормувати участь в роботі конкурсної комісії представників студентського самоврядування. Недоліки: потребує
активізації робота щодо стажування НПП на реальних підприємствах з набуттям навичок, релевантних до ОК, які
вони викладають. Рекомендації: при формуванні плану підвищення кваліфікації НПП передбачити практичну
складову стажування на підприємствах та організаціях з набуттям практичних навичок, в т.ч і в площині
електронного маркетингу. Недолік: не приділено належної уваги можливостям залучення до співпраці
професійного потенціалу випускників з маркетингу. Рекомендація: активізувати співпрацю з випускниками в
частині залучення їх до аудиторних занять для здобувачів в якості практиків з маркетингу з досвідом роботи в
затребуваних ринком праці цифрових навичках.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Реалізація ОП за критерієм 6 відповідає вимогам критерію. Зазначені недоліки за підкритеріями 6.2 і 6.5 не носять
фундаментального характеру та можуть бути усунуті швидко впродовж року.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Оцінювання освітнього середовища та МТБ здійснювалося ЕГ шляхом попереднього ознайомленням з
презентаційними роліками https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/ZIEIT_mb.mp4 та
використанням відеозв’язку в режимі реального часу. ЗІЕІТ забезпечує безкоштовний транспорт для всієї
академічної спільноти на кшталт “Шкільного автобуса” (було закуплено 4 автобуси, зараз 2 з них було передано на
потреби ЗСУ) https://www.zieit.edu.ua/?page_id=221. Територія ЗВО є закритою, передбачено режим перепусток, які
одночасно є платіжними картками для розрахунку всередині ЗІЕІТ, є місця для паркування транспорту учасників
освітнього процесу. Освітній процес забезпечується використанням сучасного навчального та технічного
обладнання: всі аудиторії обладнані проєктором та екраном; комп’ютерні класи з виходом до Інтернет. Наявне
ліцензійне програмне забезпечення (програма Dream Spark): MS Windows 10x64; окремі складові MS Office:
MSAccess2013; MSProject2013; MSVisio2013; Visual Studio 2013 https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
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atestatsiia/4OL.pdf. Оснащено лабораторії: “Безпровідних технологій”, “Мережевих технологій”, “Інформаційних
систем”, дві “Інформаційних технологій”, “Електронних засобів розробки”
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/4OL.pdf. Конференц-зала з сучасними мультимедійним
обладнанням на 300 осіб. У холі навчального корпусу є зона відпочинку (з вільним доступом до мережі wi-fi,
розетки, фотозони). На території ЗВО розміщений спорткомплекс, накритий куполом; танцювальний клас; кабінет
чергового лікаря, їдальня. На території ЗВО діє “Центр редагування та друку”, оснащений комп’ютерною та
копіювальною офісною технікою з вільним доступом здобувачів (здобувачі мають можливість внести правки
відповідно до отриманих від викладача зауважень до індивідуальних завдань, та не втрачаючи часу здати
доопрацьовану роботу). Тут також є всі варіації зарядних приладів для мобільних телефонів та інших гаджетів. ЗІЕІТ
підключено до національної мережі Асоціації УРАН - інформаційно-телекомунікаційних сервісів міжнародної
мережі університетів GÈANT https://www.zieit.edu.ua/? p=6519. Методичне забезпечення навчального процесу
здійснюється загальним фондом бібліотеки (25 тис. томів). Бібліотека має читальну залу на 206 місць. Впроваджена
система пошуку необхідної літератури “Електроний каталог” http://library.econom.zp.ua:84/. Наявний електронний
репозиторій http://library.econom.zp.ua:85/. ЕГ відзначило, вільний доступ до баз “Research of life” для всіх учасників
освітнього процесу. ЕГ мала можливість ознайомлення з навчально-методичним забезпеченням дисциплін у
системі Moodle, що викладаються на ОП. Дисципліни забезпечені матеріалами відповідно до НП (лекцій,
практичних занять, оцінювання знань тощо), підготовлені тести, індивідуальні та самостійні завдання. Таким
чином, фінансові та матеріально-технічні ресурси, навчально-методичне забезпечення ОП забезпечують досягнення
визначених ОП цілей та ПРН.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

За результатами роботи ЕГ та огляду МТБ було встановлено, що доступ НПП і здобувачів до інфраструктури та
інформаційних ресурсів, необхідних для навчання і викладання, в т.ч. в межах ОП, є вільним і безкоштовним. Для
реалізації освіти за даною ОП у здобувачів є доступ до інформаційно-комунікаційних технологій, що дозволяє
користуватися наявними бібліотечними ресурсами; забезпечено доступ до навчально-методичних матеріалів. Через
офіційний сайт та соціальні мережі, Telegram-канал здобувачі комунікують з викладачами, а також отримувати всю
необхідну інформацію стосовно подій, що відбуваються в ЗІЕІТ. На платформі Moodle в режимі реального часу
постійно демонструється мапа України з позначеними зонами повітряних тривог. На території ЗІЕІТ забезпечено
вільний доступ до Wi-Fi, що сприяє використання сучасних інтерактивних методів навчання. Здобувачі мають
вільний доступ до бібліотечного фонду (як паперових так і електронних примірників). З метою виявлення потреб
здобувачів проводиться опитування щодо задоволення освітнім середовищем
(https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/it/opyt/2021_121_yakist_osv.pdf), за результати якого, можно зробити висновок
про повний рівень задовлення потреб здобувачів наявною інфраструктурою, інформаційними ресурсами, та ін.
елементами зручними для навчання. Результати опитувань здобувачів є предметом обговорення на вченій раді ЗВО,
засіданнях кафедри та органами студентського самоврядування. НПП також підтвердили високий рівень
забезпечення їх інформаційними ресурсами, технічним оснащенням аудиторного фонду для якісного забезпечення
їх науково-педагогічної діяльності.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час огляду МТБ, було продемонстровано налагоджену пропускну систему у приміщення ЗВО, що обмежує
доступ до навчального корпусу осіб, які не працюють/не навчаються у ЗВО, працює цілодобова охорона (навчання
відбувається у одному корпусі). ЗІЕІТ знаходиться в екологічно чистій для Запоріжжя частині міста - правому березі
та забезпечує безкоштовний транспорт до закладу (див.підкритерій 7.1). На закритій території є місце для
паркування транспорту учасників освітнього процесу. Середовище ЗВО повністю відповідають нормам пожежної
безпеки (вогнегасники, пожежні рукава, техніка для пожежогасіння, схеми евакуації). На стінах закладу є таблички
з напрямком “Укриття”. Укриття знаходиться на нульовому поверсі, яке повністю обладнано для забезпечення
навчального процесу (аудиторії, мультимедійні дошки, 2 комп'ютерні класи, доступ до мережі Інтернет, буфет,
інформаційні стенди, санвузли). Варто зазначити, що є аварійний евакуаційний вихід на вулицю, генератори та
ємності з питною водою. Якість укриттів та безпечного середовище підтверджені висновком обласної військової
адміністрації. Позитивною практикою є активна робота в ЗІЕІТ офісу студентського омбудсмена
https://goo.su/RqX79R, який опікується поточними проблемами здобувачів, здійснює комунікації між благодійними
та волонтерськими організаціями та студентами. Здобувачі ЗІЕІТ мають можливість отримати первинну
психологічну підтримку, а саме звернутись до проректора з науково-педагогічної роботи та формування
контингенту, яка виконує також функції з надання психологічної підтримки. Під час зустрічі з адміністративним
персоналом, було встановлено, що ЗІЕІТ підписав угоду про співпрацю з “Першою клінічною лікарнею”, де
здобувачі та викладачі мають змогу отримати безкоштовну комплексну допомогу (профілактичну, ургентну,
допомогу з психологічної служби, тощо), в межах якої в навчальному корпусі є медичний кабінет, для надання
фахової первинної допомоги. На території закладу є “зелені галявини”, де в теплі пори року здобувачі можуть
відпочивати, читати бібліотечну та власну літературу на свіжому повітрі. В ЗІЕІТ регулярно (двічі на рік)
проводяться опитування стосовно якості викладання, ставлення до викладачів; рівня задоволення здобувачів
освітнім середовищем (раз на рік) https://goo.su/VP3rc. Як зазначалось, за результатами таких опитувань та
обговорення їх на засіданні кафедри здобувачі цілком задоволені ставленням викладачів, методами навчання та
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рівнем освітнього середовища. Здобувачі ОП, актив самоврядування, НПП та менеджмент ЗВО засвідчили, що в
ЗІЕІТ сформований сприятливий морально-психологічний клімат, невеликі академічні групи сприяють
опануванню матеріалу, активно використовується індивідуальний підхід до кожного здобувача. Отже, ЕГ дійшла
висновку, що освітнє середовище є повністю безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти в ЗІЕІТ та
повною мірою задовольняє їх потреби.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Під час акредитаційної експертизи ЕГ переконалася, що ЗІЕІТ забезпечує освітню, організаційну, інформаційну,
консультативну та соціальну підтримку здобувачів. Освітня підтримка забезпечується через студентоцентроване
навчання, взаємодію з викладачами, що забезпечують освітній процес на ОП, вільний доступ до навчально-
інформаційних матеріалів та залучення сучасних каналів комунікації. Пакети методичного забезпечення кожної ОК,
розміщені на платформі Moodle, доступ до якої отримують здобувачі через власні логіни та паролі. В ЗІЕІТ
функціонує низка інформаційних сервісів: Центр дистанційної освіти ЗІЕІТ https://moodle.zieit.zp.ua/; репозиторій
електронних матеріалів http://library.econom.zp.ua:85; каталог бібліотеки ЗІЕІТ http://library.econom.zp.ua:84,
сторінки в соціальних мережах https://www.facebook.com/zieit.zp.ua, https://www.instagram.com/zieit.zp.ua/, на
інформаційних стендах, наповнення яких було продемонстроване під час огляду МТБ. Студентська рада
підтвердила, що вона допомагає інформувати студентів стосовно організаційних питань, інформації від
адміністрації, а також культурно-масових заходів через Тelegram https://t.me/zieit_zp_ua. Під час зустрічі із
здобувачами та НПП, було підкреслено також, що між викладачами та здобувачами з ОК створюються групи у
мережі Тelegram (для швидкого та зручного спілкування). В ЗІЕІТ створено інститут кураторства
https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2018stp39.pdf, який забезпечує інформаційну та виховну
роботу. Консультативну підтримку здобувачів забезпечено через індивідуальний підхід до кожного здобувача на ОП,
наявність консультацій, які є невід’ємною складовою загального навантаження на НПП. В ЗІЕІТ діють різні
соціальні програми для здобувачів, а саме: програма лояльності, що передбачає зберегти вартість навчання у
наступному академічному році на рівні попереднього року https://www.zieit.edu.ua/?p=7865. Проректор з науково-
педагогічної роботи та формування контингенту, наголосила, що ЗІЕІТ біля 20 років працює з грантовими
програмами, в т.ч. програма “Академічна” (можуть претендувати: переможці/ призери однієї з предметних олімпіад
ЗІЕІТ; переможці/призери щорічної науково-пошукової конференції школярів «Хортицькі читання»), інші види
знижок які зазначені у п.3.1 https://www.zieit.edu.ua/?page_id=4327, а також додаткові програми для вступників на
бакалаврат. Проректор з науково-педагогічної роботи та формування контингенту, зазначила, що здобувачі у
довоєнний період приймали активну участь у культурних заходів (студентська весна, КВК, спортивні змагання,
тощо). Отже, на основі зазначеного ЕГ констатує, що ЗВО повною мірою забезпечує освітню, організаційну,
інформаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за ОП.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Підтримка професійного розвитку НПП в ЗІЕІТ регламентується “Положення про порядок підвищення кваліфікації
педагогічних і НПП ЗІЕІТ” від 30.08.2019р. https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2019stp52.pdf
Відповідно до п.2.3 “Формами підвищення кваліфікації в ЗІЕІТ є навчання за програмами підвищення кваліфікації,
у тому числі участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах, а також шляхом проходження
підвищення кваліфікації в закладах освіти, установах та організаціях, стажування”. Втім, потребує активізації робота
щодо стажування НПП на реальних підприємствах з набуттям навичок, релевантних до ОК, які вони викладають. та
імплементацію отриманих результатів стажування у відповідні навчально-методичні комплекси ОК. ЕГ зазначає,
що вищезазначене Положення потребує перегляду та приведення його у відповідність до Постанови КМУ “Деякі
питання підвищення кваліфікації педагогічних та НПП” (від 21.08.2019 №800) в частині врахування потреби
різноспрямованого підвищення кваліфікації (в т.ч. наукової складової, практичних навичок та педагогічна
майстерність), не прописано процедуру визнання результатів підвищення кваліфікацій при отриманні сертифікатів
в неформальній освіті, самоосвіті, тощо. НПП кафедри на системній основі підвищують кваліфікацію як у
формальній так і неформальній освіті, як всередині країни, так і за кордоном. Наприклад, Власенко Лев: “Innovation
management, international cooperation, entrepreneurship, economy features and information society” // SES (senior
experten service) Dr.-Ing. Klaus Rumer // Certificate of Attendance Zaporizhzhya 10-29 September 2018, (6 кр. ЄКТС);
Бублей Галина: «Architectonics of fiscal science and divergence of customs and institutions». February 18-19, 2021,
Certificate № 0026 (1 credit ECTS), Ministry of Education and Science of Ukraine West Ukrainian National University;
“Innovation management, international cooperation, entrepreneurship, economy features and information society” // SES
(senior experten service) Dr.-Ing. Klaus Rumer // Certificate of Attendance Zaporizhzhya 10-29 September 2018, (6 кр.
ЄКТС); отримання вченого звання доцента кафедри міжнародних економічних відносин та маркетингу, 2021р.
Спілкування з адміністративним персоналом та НПП дало змогу з'ясувати, що за наукові публікації викладач
отримує додатково 100 годин до його навантаження в індивідуальному плані викладача (наукова складова).
Доцільно активізувати публікаційну активність НПП в маркетинговому напряму. Активна участь в програмах
професійного зростання, наукова робота та участь у соціальному житті освітянської спільноти ЗІЕІТ дає можливі
безкоштовно навчати дітей та онуків в ЗІЕІТ, отримувати знижку на навчання родичів, а також, на пільговій основі
вступити на навчання на будь-яку ОП закладу. Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи зазначив, що
розглядається можливість фінансової допомоги для НПП при публікації у виданнях з індексацією у Scopus та Web of
Science.
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6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Результат проведеного ЕГ аналізу нормативної бази ЗІЕІТ світдить про наявний чітко визначений порядок
врегулювання конфліктних ситуацій, який сформовано у “Положенні про політику та процедури врегулювання
конфліктних ситуацій у ЗІЕІТ ”(https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2020stp60.pdf) та Хартії
взаємовідносин (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=182), які визначають обов’язки та права усіх стейкголдерів та
процедури вирішення конфліктних ситуацій. В ЗІЕІТ працює служба студентського омбудсмена
https://bit.ly/3rRl7HO, куди можна звернутися анонімно та подати звернення, скаргу, зауваження чи пропозицію.
При спілкуванні ЕГ з представниками студентського самоврядування, було з’ясовано, що студенти, у разі
виникнення питання чи проблеми, можуть звернутися до представників студентського самоврядування
(https://www.zieit.edu.ua/?page_id=60), також на головній сторінці сайту ЗІЕІТ працює чат, де здобувачі мають
можливість написати анонімно або офіційно своє звернення https://www.zieit.edu.ua/. Здобувачі проінформовані
про процедури вирішення конфліктних ситуацій, що було підтверджено під час зустрічі 3. У вільному доступі на
офіційному сайті ЗІЕІТ розміщено “Алгоритм дій у випадку прояви булінгу (цькування) у закладах освіти”, а також
опубліковані корисні посилання на інформаційні джерела протидії булінгу https://www.zieit.edu.ua/?page_id=5851.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

МТБ Приватного акціонерне товариство “Приватний вищий навчальний заклад “Запорізький інститут економіки та
інформаційних технологій” знаходиться на високому рівні. 1. ЗІЕІТ забезпечує безкоштовний транспорт для всієї
академічної спільноти для їх доставки до інституту та після завершення занять - до дому. З цією метою і ЗІЕІТ було 4
автобуси, зараз 2 з них передано на потреби ЗСУ. На сайті ЗІЕІТ розміщено розклад та маршрут руху таких автобусів.
2. Створено умови для максимально безпечного та зручного освітнього середовища (закритий кампус, якісна
пропускна система як на територію закладу, так і до навчального корпусу (перепустка є так само і платіжною
карткою для використання всередині ЗВО), цілодобово працює охорона, передбачено паркувальні місця для
транспорту здобувачів (авто, електросамокати, моноколеса, тощо), відповідність до всіх норм пожежної безпеки,
укриття. 3. В укриттях створено умови для безперервного (навіть під час повітряних тривог) освітнього процесу:
укриття з наявністю обладнаних аудиторій та комп’ютерних класів, використання яких дозволено військовою
адміністрацією як таких, що відповідають всім нормам безпеки). 4. ЗВО підключено до національної мережі
Асоціації УРАН – провайдера «Мережевий оператор УРАН». 5. Наявність укладеного договору між ЗІЕІТ та
“Першою клінічною лікарнею”, де здобувачі та викладачі мають змогу отримати безкоштовну комплексну медичну
допомогу (в рамках цього договору безпосередньо в закладі є Медичний кабінет, де можна отримати первинну
медичну допомогу лікаря з подальшим консультуванням та (за потреби) лікуванням в Першій міській лікарні). 6.
Активну роботу щодо підтримки всіх здобувачів, особливо соціально незахищених здобувачів, в також, враховуючи
прифронтову зону, в якій знаходиться Запоріжжя допомогу щодо переміщення, облаштування, координацію з
благодійними структурами та волонтерами здійснює студентський омбудсмен. 7. В навчальному корпусі є “Центр
редагування та друку”, оснащений комп’ютерною та копіювальною офісною технікою, до якого забезпечений
вільний доступ здобувачів. Тут також є всі варіації зарядних приладів для мобільних телефонів та інших гаджетів.
Студентське самоврядування забезпечено окремими приміщеннями з повним офісним та технічним оснащенням. 8.
Інтер'єр навчального корпусу ЗІЕІТ демонструє фото із здобутками здобувачів та випускників інституту, є декілька
фотозон, острівки відпочинку, зелені галявини на території закладу, що в цілому створює атмосферу поваги та шани
серед здобувачів до свого інституту. 9. Грантові програми для здобувачів в ЗІЕІТ, звідки яким надається фінансова
допомога, що повністю або частково покриває витрати на навчання студента.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Недоліків за даним критерієм не виявлено.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.
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ЕГ вважає, що фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення освітньої програми
повною мірою здатні забезпечити досягнення визначених ОП цілей та ПРН. Освітнє середовище є безпечним для
життя та здоров’я здобувачів та дозволяє задовольнити їхні потреби, ЗВО забезпечує необхідну підтримку
здобувачів вищої освіти. Враховуючи високий рівень узгодженості із якісними характеристиками за всіма
підкритеріями та наявність взірцевих практик, ЕГ вважає, що ОП та освітня діяльність за цією програмою за
критерієм 7 відповідають рівню А.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд ОП здійснюється згідно із загальною
інститутською політикою забезпечення якості ОП відповідно до процедур, визначених в документах: “Положення
про організацію освітнього процесу у Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”,
затверджений Вченою радою ЗІЕІТ Протокол № 1 від 30.08.2019 р. (зі змінами від 01.02.2023 р.), “Положення про
розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм Запорізького інституту
економіки та інформаційних технологій”, затверджений Вченою радою ЗІЕІТ Протокол № 10 від 30.04.2021 р.
Розробка, перегляд і удосконалення ОП «Маркетинг» здійснюються прєктною групою з визначеним складом.
Зокрема, У 2022 році у зв’язку з відновленням набору здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня на ОП
Маркетинг відбувся перегляд та модернізація існувавшої ОП в редакції 2017 року, а вже у 2023 році ОП було
модернізовано з метою удосконалення, з урахуванням попереднього досвіду та із урахуванням сучасних тенденції
розвитку галузі. Розділ ІІІ “Положення про розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд
освітніх програм Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій” регулює порядок розроблення,
затвердження і впровадження освітньої програми із урахуванням думки усіх зацікавлених сторін на всіх етапах
створення ОП.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час зустрічі зі здобувачами ОП «Маркетинг», ЕГ отримано інформацію про те, що здобувачі періодично
проходять анонімне опитування з питань якості освіти та викладання навчальних дисциплін. Опитування проводить
Центр ліцензування, акредитації та забезпечення якості освіти відповідно до “Положення про організацію та
проведення опитування у Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій”. Під час зустрічі зі
здобувачами та випускниками спеціальності Маркетинг, ЕГ не отримала підтвердження інформації про участь в
обговоренні результатів анкетування та наданих пропозиціях щодо покращення ОП на засідання кафедри. Однак,
здобувачами зазначено, що за результатами їх опитування щодо рівня задоволення методами навчання, кафедрою
враховуються їх пропозиції. Також здобувачі відмітили можливість донести свою позицію щодо покращення якості
ОП безпосередньо викладачам кафедри. Варто відмітити, що здобувачі Бабенко Олександр (денна форма навчання)
та Кузнецов Іван (студент заочної форми навчання) входять в проєктну групу ОП в редакції 2023 року. Активною є
діяльність органів студентського самоврядування (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=182), які діють відповідно до
Положення “Про студентське самоврядування” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/statut/Pol_StudS.pdf). Крім цього, на
зустрічі представники студентського самоврядування підтвердили, що мають можливість персонального чи
анонімного звернення до керівництва ЗІЕІТ і висловили впевненість у тому, що їхнє звернення буде розглянуто.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

ЗІЕІТ співпрацює з роботодавцями на постійній основі. Під час зустрічей ЕГ з представники роботодавців, останні
підтвердили плідну та взаємовигідну співпрацю з інститутом загалом та кафедрою міжнародних економічних
відносин, зокрема. Роботодавці залучаються до створення та удосконалення ОП, періодично беруть участь у
засіданнях кафедри. Інструменти залучення роботодавців до формування ОП визначені в Положенні про
стейкхолдерів освітніх програм в Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій”, затвердженого
Вченою радою ЗІЕІТ Протокол № 7 від 26.02.2021 р. (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-
atestatsiia/2021stp61.pdf). Представниками роботодавців за даною ОП зазначено можливість надання пропозицій та
зауважень за даною ОП за допомогою особистого спілкування з гарантом, викладачами, а також електронної
пошти. Можливість надання пропозиції та зауваження щодо ОП на офіційному веб-сайті кафедри міжнародних
економічних відносин та маркетингу відсутня. Ще один дієвий механізм взаємодії зі стейкхолдерами
використовується недостатньо ефективно – Асоціація випускників ЗІЕІТ (https://www.zieit.edu.ua/?page_id=40). Під
час спілкування в межах фокус-групи випускників ОП, вони висловили впевненість, що через громадське об’єднання
ефективніше доносити свою позицію, як потенційного роботодавця.

Сторінка 23



4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

З 2005 року в ЗІЕІТ діє Асоціація випускників ЗІЕІТ. Саме на Асоціацію покладено відповідальність за збирання та
врахування інформації щодо кар’єрного шляху та траєкторій працевлаштування випускників ОП. Також одним із
пріоритетних напрямків діяльності громадської організації є збирання та аналіз інформації про найбільш успішні
траєкторії кар’єрного зростання випускників. Крім того випусковою кафедрою підтримуються зв’язки із
випускниками через особисті контакти та у соціальних мережах. Випускники періодично контактують з
викладачами кафедри, гарантом програми. Про якісні зміни в структурі ОП відмічають випускники ОП минулих
років під час роботи фокус-групи.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Здобувачі, НПП та роботодавці під час онлайн зустрічі з ЕГ підтвердили їх змістовне та різноманітне залучення до
процедур забезпечення якості. Вони беруть участь у відповідних опитуваннях щодо актуальних проблем організації
освітнього процесу, залучені до засідань кафедр, присвячених питанням якості освіти і процедурам її забезпечення,
проєктної групи. ЗІЕІТ регулярно проводяться опитування стейкхолдерів що містять питання забезпечення якості, у
відповідності до “Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освіти у Запорізькому інституті
економіки та інформаційних технологій” (https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2020stp55.pdf).
Додатковим інструментом підвищення якості є інструмент внутрішнього аудиту системи забезпечення якості, який
проводиться не рідше, як два рази на рік навчальним відділом. За результатами опитувань та моніторингу
розробляються інструменти подолання викликів, а існуюча система в цілому забезпечує вчасне реагування на
виявлені недоліки в ОП і освітній діяльності. Підтвердженням роботи над удосконаленням ОП “Маркетинг” може
стати вдосконалення структури ОП «Маркетинг» у 2023 році.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Оскільки акредитація є первинною, результатів зовнішнього забезпечення якості вищої освіти, які беруться до уваги
під час удосконалення ОП, немає. Втім, система забезпечення якості оперативно відреагувала на пропозиції та
рекомендації від попередніх акредитацій за іншими ОП ЗІЕІТ.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Під час зустрічей з різними групами стейкхолдерів “ЗІЕІТ” спостерігалася сформована культура якості, яка
сприятиме розвитку даної ОП. Здобувачі та НПП зазначили, що в ЗВО періодично проводяться опитування стосовно
якості освіти, ступеня задоволення методами навчання та викладання на ОП, тощо. На засіданнях кафедри, науково-
методичних комісій та Вченої Ради обговорюються питання якості освіти і процедури її забезпечення.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Налагоджена взаємодія та системна робота між різними структурними підрозділами ЗІЕІТ (відділ ліцензування,
акредитації та якості, навчальний відділ, лабораторія інформаційно-технічного супроводження діяльності інституту,
науково-методична рада) та менеджментом щодо процедур забезпечення якості освітньої діяльності. Налагоджена
плідна співпраця з потенційними роботодавцями (охоплено ключові напрямки господарської діяльності
Запорізького регіону).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Недолік.Відсутність системної практики залучення ресурсів Асоціації випускників ЗІЕІТ до забезпечення якості
освіти та, відповідно, удосконалення ОП. Рекомендація. Активізувати роботу Асоціації через залучення нових членів
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з числа випускників попередніх років.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ОП «Маркетинг» має відповідність за підкритеріями 8.1, 8.2, 8.4, 8.5 та 8.7. За підкритерієм 8.3 є несуттєві недоліки,
які можуть бути усунуті оперативно. Зокрема, створення можливості надання пропозиції та зауваження щодо ОП
усіма зацікавленими стейкхолдерів на офіційному веб-сайті кафедри міжнародних економічних відносин та
маркетингу.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Процедури, які регулюють права та обов‘язки учасників освітнього процесу визначаються нормативними
документами ЗІЕІТ та оприлюднені на офіційному сайті у розділі публічна інформація https://www.zieit.edu.ua/?
page_id=44, зокрема, Статут, Правила внутрішнього трудового розпорядку, наявні ліцензії МОН та ін.; стандарти
підприємства Положення про організацію освітнього процесу: https://www.zieit.edu.ua/?page_id=5116. Основними з
них є: Положення про організацію освітнього процесу станом на 2023 р., Положення про систему внутрішнього
забезпечення якості вищої освіти, Положення про Вчену раду Запорізького інституту економіки та інформаційних
технологій, Положення про Науково-методичну раду Запорізького інституту економіки та інформаційних
технологій, Положення про рейтингову систему оцінки діяльності науково-педагогічних працівників, Положення
про дистанційне навчання студентів у Запорізькому інституті економіки та інформаційних технологій, Положення
про психологічну службу Запорізького інституту економіки та інформаційних технологій та ін. Під час онлайн-
зустрічей зі здобувачами даної ОП отримано підтвердження щодо доступності інформації з питань організації всіх
складових освітнього процесу, а також детального інформування щодо поточних заходів, процедур та правил,
зокрема через сайт ЗВО. Втім, найбільш зручним способом комунікації між здобувачем та НПП, за визначенням
здобувачів, є Telegram-канал та платформа Moodle, доступ до якої кожен здобувач отримує одразу після
зарахування. Саме тут, крім методичних матеріалів по кожній ОК є “стрічка новин”, де здобувачи отримують
оперативну інформацію про поточні події в інституті та можливості, в рамках навчання в ЗІЕІТ.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт ОП розміщують на сторінці Відділу ліцензування, акредитації та якості освіти https://www.zieit.edu.ua/?
page_id=3678 , а вже затверджену програму оприлюднюють на сторінці кафедри https://www.zieit.edu.ua/?
page_id=72 . За інформацією, отриманою при спілкуванні ЕГ з адміністративним персоналом, отримання відгуків та
пропозицій на ОП здійснюється при безпосередньому спілкуванні або листуванні з гарантом ОП, контакти якого
додано до проєкту ОП на сайті ЗІЕІТ.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ЗІЕІТ оприлюднює на офіційному сайті інформацію про зміст ОП
https://www.zieit.edu.ua/pdf/kafs/mev/2023_opp_075_mag.pdf Зокрема, на веб-ресурсах ЗВО опубліковано: 1) опис
ОП, який відображає ключові її складові; 2) навчальний план; 3) силабуси обов’язкових дисциплін; 4) силабуси
вибіркових дисциплін. Доступність анотацій та описів вибіркових дисциплін, на етапі їх вибору, підтверджена
здобувачами під час онлайн-зустрічей. Також додатково ЗВО оприлюднено відомості про самооцінювання щодо
запровадження ОП https://www.zieit.edu.ua/pdf/litsenzuvannia-ta-atestatsiia/2023/2023_075_ZvitSO.pdf
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Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Оперативність подання інформації про зміст освіти, можливості та пропозиції для здобувачів освіти, новини та
поточні заходи здійснюється через Telegram-канал між здобувачами та НПП. Змістовне наповнення кожної ОК на
платформі Moodle, доступом до якого забезпечені всі здобувачі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Недолік: не простежується чіткий зворотній зв’язок зі стейкхолдерами щодо отриманих пропозицій та зауважень по
проєкту ОП (прийняті чи відхилені надані пропозиції). Рекомендації: передбачити прозорість обговорення
отриманих пропозицій на проєкт ОП на засіданнях кафедри з висвітленням результатів такого обговорення
(прийняті та аргументовано відхилені пропозиції різних груп стейкхолдерів) на інтернет-сторінці кафедри.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Загалом ОП відповідає вимогам Критерію 9, відповідна оцінка відображає всю цілісність встановлених релевантних
фактів та контекст їх інтерпретації. Доцільно розглянути можливість публікації порівняльних таблиць які
відображають пропозиції стейкхолдерів та результати їх розгляду.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується
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5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Під час роботи ЕГ керівництво та гарант ОП сприяли організації своєчасного та якісного проведення акредитації
відповідно до затвердженої програми. Декан факультету, представники структурних підрозділів, студентське
самоврядування та проректорка з науково-педагогічної роботи та формування контингенту особисто
продемонстрували ЕГ, в режимі "он-лайн", матеріальну базу освітнього процесу. Певні особливості акредитаційної
експертизи пов’язані з тим, що на денній та заочній формах навчання навчаються по одному здобувачу. З одного
боку - це створює умови для індивідуального, в буквальному сенсі, підходу до навчання; з іншого - ускладнює форми
і методи виконання групових проєктів. Враховуючи, що вступна кампанія триває, НПП кафедри впевнені в наборі
на перший курс. Слід зазначити також, що здобувачі, які навчаються на магістерській ОП “Маркетинг” є
практиками з досвідом підприємницької діяльності, що робить процес їх навчання цільовим та практично
орієнтованим.

V. Підсумки
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На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Забарна Елеонора Миколаївна

Члени експертної групи

Хорошенюк Андрій Павлович

Чернишова Тая Валеріївна
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